

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII  
40 Cts. NUM. 782

VALENCIA, JUEVES 26 DE JUNIO DE 1947

Dirección, administración y talleres,  
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Homenaje al jefe de la Misión Militar Española

SE LO OFRECE EL COMANDANTE  
JEFE DEL EJERCITO ARGENTINO

BUENOS AIRES, 26. — El jefe de la misión militar española, general de división don Luis Armada de los Rios, ha sido objeto de un homenaje, ofrecido por el comandante en jefe del Ejército argentino, general Diego Isidro Mason.

El agasajo consistió en un almuerzo servido en el Hotel Español. Asistieron altos jefes militares argentinos. — Efe.

## La esposa de Perón ha salido esta tarde para Roma

## El Jefe del Estado acude al aeródromo para despedir a la ilustre dama

## Una inmensa multitud aclama sin cesar a Franco y a Perón

## Doña María Eva Duarte dirige un nuevo mensaje a los españoles

## A las cuatro menos diez despegó el avión, rumbo a la capital italiana

Barcelona, 26.—Con motivo de la salida para Roma de la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón el aeródromo del Prat ha sido profusamente engalanado con banderas argentinas y españolas. También en la estación de viajeros hay numerosas plantas y flores y los balcones y ventanas de los edificios lucen ricos tapices con escudos nacionales y de aviación. A una y media de la tarde los miembros están probando el aparato de la flota aérea mercante argentina que va a llevar a la ilustre dama. El avión es un DC-4 y va equipado con las iniciales V-ABP. También la escalera de subida al

aparato ha sido adornada con plantas y flores. Los depósitos han sido cargados con gasolina y aceite necesarios.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la salida, que se efectuará a rededor de las tres de la tarde, han comenzado a acudir al aeropuerto del Prat numerosas personas, utilizando toda clase de vehículos, deseosas de tributar una cariñoso despedida a la esposa del jefe del Estado argentino.—Cifra

### MENSAJE DE DESPEDIDA

Barcelona, 26.—A las dos y media de la tarde, desde los micrófonos de Radio Nacional de España, doña María Eva Duarte de Perón ha dirigido un mensaje de despedida al pueblo español y al de Barcelona, momentos antes de abandonar tierras de España.

Durante toda la mañana se han recibido en el Palacio de Pedralbes innumerable ramos y coronas de flores, obsequio de distinguidas personalidades de Barcelona a las esposas del presidente de la Argentina y del jefe del Estado español.—Cifra.

### EL MINISTRO DE JORNADA LLEGA AL PALACIO DE PEDRALBES

Barcelona, 26.—A las dos de la tarde ha llegado al palacio de Pedralbes el ministro de Jornada, que es el de Industria y Comercio, señor Suances. Posteriormente, han llegado el jefe superior de Policía y el almirante Bastiarreche.

Su Excelencia el Jefe del Estado, su esposa y su hija, y doña María Eva Duarte de Perón, almorzaron en la intimidad, en el palacio de Pedralbes, y hasta después del almuerzo no abandonarán el edificio.—Cifra.

### OTRAS PERSONALIDADES EN EL PALACIO DE PEDRALBES

Barcelona, 26.—También han llegado al palacio de Pedralbes el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, acompañado del ilustre jesuita argentino padre Benítez.—Cifra.

### EN EL AERODROMO

Barcelona, 26.—A las dos y cuarto han empezado a llegar al aeropuerto del Prat las primeras autoridades de Barcelona, entre ellas el capitán general de la cuarta región, teniente general Solchaga, con su esposa, el jefe del Estado Mayor de la misma región, general Madariaga, con su esposa; jefe de la cuarta región aérea, general Castro Garnica; gobernador civil, señor Baeza; presidente de la Diputación, señor Lie-

pis, con todos los diputados provinciales; presidente de la Audiencia, un numeroso grupo de generales, jefes y oficiales de la región y restantes primeras autoridades; varios miembros del cuerpo consular acreditado en Barcelona; todos los

(Pasa a la página central)

## El señor Suances visita el edificio de la Delegación de Industria de Barcelona

Barcelona, 26.—A las once y media, el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, acompañado de su secretario particular, ha visitado el edificio de la Delegación de Industria. A la entrada, fué recibido por el delegado, don Mariano de las Peñas.

El ministro se dirigió al despacho del delegado, donde fué cumplimentado por todo el personal de la casa. A continuación, el señor Suances, visitó detenidamente todas las dependencias y se detuvo en las obras de ampliación que se han realizado en la Delegación, contemplando varios gráficos de las actividades industriales de la provincia.

El señor De las Peñas le mostró el anteproyecto del edificio que para la Delegación de Industria, en Barcelona, se va a construir y que constará de ocho plantas. La visita duró más de una hora.

Por último, el ministro pasó a las habitaciones particulares del señor De las Peñas, donde fué obsequiado con un refresco, como así también los demás asistentes.—Cifra.

## Exposición de maquetas y proyectos DE LA RED NACIONAL DE SILOS

## Asistieron los ministros de Agricultura y Educación Nacional

Madrid, 26.—En la planta segunda del Circolo de Bellas Artes han inaugurado a mediodía los ministros de Agricultura y Educación Nacional, la Exposición de maquetas y proyectos de la Red Nacional de Silos, llevado a cabo por el Servicio Nacional del Trigo. Asistieron, además, el delegado del servicio, el secretario general del mismo, los directores generales de Agricultura, Ganadería, Montes, Patrimonio Forestal; el alcalde de Murcia, señor Bringas, en representación del alcalde de Madrid, y numerosos ingenieros agrónomos.



BARCELONA. — S. E. el Jefe del Estado, pasa revista a las fuerzas de Aviación, que le rindieron honores a su llegada al aeródromo del Prat de Llobregat



Doña María Eva Duarte de Perón, saluda a S. E. el Jefe del Estado, al llegar éste al palacio de Pedralbes

## Instrucciones pastorales de los OBISPOS DE TUY Y VITORIA

## Con motivo del próximo referéndum nacional

## Actos de orientación en diversas capitales

Pontevedra, 26.—Reina gran animación en toda la provincia con

motivo del referéndum nacional, el próximo día 6. Se ha celebrado un importante acto de afirmación nacional, en Sotelo de Montes. Coincidiendo con la feria, una de las más importantes de Galicia, se concentraron unos cuatro mil campesinos. Desde las primeras horas de la mañana un común portador pancartas y un equipo de altavoces, convocó a los campesinos para las cinco de la tarde, hora en que se celebró un acto en el que participaron el delegado provincial de Sindicatos y el subjefe provincial del Movimiento. Los labradores escucharon con toda atención y entusiasmo los discursos sobre el referéndum.

El padre José López Ortiz, obispo de Tuy, ha dirigido una instrucción pastoral a todo el clero y fieles de su jurisdicción, exhortándoles a cumplir con sus sagrados deberes y a participar en el referéndum nacional. Hace alusión a la pastoral del cardenal primado, e invita a todos a participar en el

(Pasa a la página central)

## DE NICOLA DIMITE

## Y es vuelto a elegir

De 431 votos obtuvo 405



Roma, 26.—El presidente de la República, De Nicola, ha presentado su dimisión a la Asamblea.

La dimisión se debe a varias razones: motivos de salud y cuestiones políticas y jurídicas. La carta de De Nicola ha sido leída ante la Asamblea por el presidente de la misma, Humberto Terracini, comunista, que, como consecuencia de la dimisión, es provisionalmente el jefe del Estado.

Los círculos parlamentarios expresan la convicción de que De Nicola será reelegido hoy mismo cuando se reúna la Legislatura, a las once de la mañana.—Efe.

## DE NICOLA, REELEGIDO

Roma, 26.—La Asamblea italiana ha reelegido presidente a Enrico de Nicola.

De un total de cuatrocientos treinta y un votos, han votado por la reelección de De Nicola, cuatrocientos cinco.—Efe.

## El ministro del Ejército, en Burgos

Burgos, 26.—Se encuentra en esta ciudad, el ministro del Ejército, don Fidel Dávila, acompañado de su hija María Luisa.—Cifra.

# Mirador Valenciano

## POETAS CON NOCTURNIDAD

¿Han oído ustedes hablar de los «Nocturnos»? Hace siglos, durante los llamados «de oro», un grupo de honorables vecinos de Valencia se reunía periódicamente después de cenar para dedicarse a ese noble deporte literario que consiste en leerse mutuamente los engendros poéticos. La utilidad social de semejante institución no era, en verdad, mezquina, y no sólo por la virtud intrínseca de las composiciones que sacaba a la luz, sino también porque sistematizaba y resolvía la urgente necesidad que de leer sus versos tiene todo poeta. Un poeta, un escritor, un autor teatral, en fin, que carece de ocasión para leer a su prójimo sus creaciones, se convierte, a la corta o a la larga, en un ser antisocial, enfermizo, abúlico e inútil, con los bolsillos cargados de manuscritos y el alma rebosante de amargura; acaso ese sea el manantial de inagotable melancolía en el que beben tantos y tantos vates.

Pero el egoísmo de los hombres es ilimitado, y no todos se brindan a soportar generosamente lecturas literarias. Hasta los mismos hombres de letras suelen usar en esto de una insolidaridad vergonzosa y recusable, y se dicen los unos a los otros con aire de amenaza: «¡Si me lees, te leo!...» Los «Nocturnos» eran otra cosa. En ellos resplandecía el más puro altruismo manifestado en forma de amable reciprocidad. Todos versificaban, todos se leían y todos se escuchaban. Aquella era, desde luego, gente de bien y estaba dotada de excelentes sentimientos, porque, además, la nocturnidad, que es circustancia agravante en relación con determinados delitos, no es estimable como tal cuando se refiere a pecadillos veniales cual es el de hacer versos.

Ahora, el mejor mundillo literario de Valencia, congregado en torno a figuras representativas de todas las artes, ha resucitado la venerable institución de los «Nocturnos». El ritual rebautista de éstos ha sido revivido en sus menores detalles en un alarde de fina elegancia espiritual, pero, sin pretenderlo, han incurrido en un grave anacronismo. Aquellos «Nocturnos» usaban de nombres ficticios alusivos a propiedades o circunstancias de la noche; así, «Sosiego», «Silencio», «Tranquilidad», etcétera... Pero eso no es actual. Una ligerísima rectificación, impuesta por los tiempos, exigiría la sustitución de esos nombres por otros que reflejen más exactamente el carácter de las noches valencianas de ahora. Por ejemplo: «Ruido», «Verbena», «Bugui», «Carcasa», «Estruendo», «Gritos», «Radios», etcétera...

Iniciativa que, modestamente, brindamos a nuestros «Nocturnos» de hoy. — J. O.

# Solemne acto castrense en el Cuartel de Arrancapinos

## El capitán general condecora a seis guardias civiles

Esta mañana ha tenido lugar, en el cuartel de Arrancapinos, el acto castrense de imponer condecoraciones del Mérito Militar, a un teniente coronel, un capitán, tres sargentos y un guardia de la 134 Comandancia.

Desde antes de la hora señalada, esperaban en el patio del cuartel, altos jefes y representantes de organismos oficiales, así como numerosos jefes militares de los cuerpos de guarnición en la capital.

A la una llegó el coche del capitán general de la Tercera Región, don José Monasterio, que vino acompañado del jefe del Estado Mayor, general Valljo Nájera; el general de Ingenieros y el gobernador militar, general Ríos Capapé.

Recibió al capitán general el coronel del 34 Tercio de la Guardia Civil, don Ricardo Perla Fernández, que le acompañó a la explanada del patio, en donde le esperaban el gobernador civil y jefe provincial, don Ramón La porta; el comandante de Marina, don Calixto de Parés; el jefe del Estado Mayor del Aire, coronel Rueda Ureta; teniente coronel delegado provincial de ex Comandantes; delegado de Hacienda, don Miguel Lázano y numerosos jefes y oficiales invitados.

El general Monasterio pasó revista a la compañía de la Guardia Civil que le rindió honores. Acto seguido, el coronel Perla leyó la disposición oficial por la que se concedía la Medalla del Mérito

Militar con distintivo blanco al teniente coronel don Joaquín Castellano López, al capitán don Pascual Arbona Puig, a los sargentos don José Chordá Donat, don Bienvenido Peris Lorente, don Manuel Sánchez Serrano y al guardia segundo don Fernando Martínez Romera. A cada uno de ellos impuso la precitada condecoración el general Monasterio. El coronel Perla dirigió la palabra a los guardias, señalando el honor y el ejemplo que significan para el Cuerpo las condecoraciones impuestas, ganadas en el arduo cumplimiento del deber.

Después de estos actos se obsequió a las autoridades invitadas con un vino de honor. A las dos de la tarde, el capitán general y sus acompañantes abandonaron el cuartel de Arrancapinos.

## Feria de Julio

**Barracones.** — Los feriantes que deseen instalar barracones para espectáculos, horchaterías, puestos de venta, etc., y ocupar «casetas» en la próxima Feria de Julio podrán hacer sus peticiones en el Negociado de Fiestas de la Secretaría municipal, hasta las doce horas del día 3 de julio.

**Concurso.** — Se abre concurso para la venta de limonadas y refrescos, con carácter exclusivo, en los recintos donde se celebren bailes regionales y castillos.

A tal fin, podrán presentar proposiciones en papel común y pliego cerrado, en el Negociado de Fiestas de la Secretaría municipal, hasta las doce horas del día 3 de julio, procediéndose acto seguido a su apertura y adjudicándose la petición con el referido carácter exclusivo al que ofrezca por ella mayor cantidad, quien vendrá obligado a ingresar inmediatamente en la Caja municipal la cantidad citada.

## Don Elías Olmos en el Centro de Cultura Valenciana

El próximo sábado, día 28, a las 7 de la tarde, pronunciará su discurso de recepción en el Centro de Cultura Valenciana, como director de número, el canónico archivero de nuestra Metrópolita, don Elías Olmos Canaleta. El discurso de ingreso, que versará sobre el tema «Investigaciones acerca del primer prelado valentino», será contestado por el director de número, don Godofredo Ros Fiol.

## ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

### RAZIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

Los alcaldes delegados locales de Abastecimientos de todos los Ayuntamientos de la provincia, se servirán pasar hoy, día 26 del actual, por las oficinas de Recepción y Distribución de Harinas, Pascual y Genís, 4, al servicio de esta Delegación Provincial, con objeto de retirar la orden de entrega y guía de circulación correspondientes al próximo racionamiento, advirtiéndose a las citadas autoridades que se les concede un plazo de tres días para la retirada de las mismas.

### PRECIOS DEL AZÚCAR ESTUCADO

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en escrito número 98.772, de Precios y Mercados, fecha 21 del actual, dice lo siguiente: «Teniendo en cuenta que el precio del azúcar cortadillo, determinado en la circular número 598, ha sido modificado, fijándose por esta Comisaría General en 6'35 y 6'10 pesetas kilogramo, para las fábricas de Andalucía y del resto de España respectivamente, y habiéndose autorizado la elaboración de azúcar estuchado, este artículo se venderá a 8'19 pesetas en las zonas Norte y Centro de España, y a 8'31 pesetas kilogramo en Andalucía.

Estos precios se entienden para mercancía puesta sobre vagón y con envases incluidos, que quedarán a favor de los beneficiarios de los cupos.

Continúan en vigor las normas señaladas en el último párrafo del escrito-circular número 145.492, de 19-10-45, que, concretamente, dispone que los industriales intermediarios fijarán bajo su propia responsabilidad, el precio de venta partiendo de los que se fijan en el presente escrito».

# RELIGION

## DIA DEL PRELADO

### HACE UN CUARTO DE SIGLO...

Los católicos valencianos se disponen a celebrar, el próximo domingo, «El Día del Prelado».

No es sólo este día una ocasión para manifestar nuestra adhesión al representante de la jerarquía eclesiástica, como nuestra gratitud al Pastor vigilante de nuestras almas, al venerable Ministro del Señor, que vela por los destinos de su Iglesia en nuestra diócesis, sino también el momento y la oportunidad de exteriorizar nuestra fe y nuestra unión con la Iglesia Católica. Porque en este día la exaltación de las virtudes personales del Prelado, sino su significado jerárquico dentro de la Iglesia, su representación directa del Sumo Pontífice y la voz autorizada del mismo Cristo.

Nuestro Señor, que «quiso por sus apóstoles y los representantes de éstos en la vida de la Iglesia, de jantes encomendados en régimen y su destino».

Justo es que el que aceptó tan grave y pesada responsabilidad por nuestro bien, reciba de nosotros mismos el consueño y la alegría de nuestra adhesión y promesa de fidelidad.

Esto es lo que los valencianos podrán significar el próximo domingo a su Prelado, haciendo llegar hasta su palacio sus cartas y tarjetas de cariñosa felicitación.

La Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica dirige a sus afiliados para decirles: «El próximo domingo, día 29, se celebra en nuestra diócesis El Día del Prelado. Todos los católicos lo aprovecharán para hacer patente, a nuestro amadísimo señor Arzobispo, su veneración y afecto. Pero especialmente lo deben hacer los hombres de A. C., manifestándolo expresamente esta adhesión y asistiendo a los actos de la Santa Iglesia Catedral».

Los centros, asimismo, asistirán corporativamente y con sus banderas».

**Día 27.**—Cuarto día infraoctava de San Juan Bautista. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, San Zoilo, San Ladislao y San Antelmo. — R. A. sencillamente. Ornamentos blancos. Misa de infraoctava. Segunda oración de la Virgen. Tercera, por la Iglesia. Prefacio común.

### CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Reunión de presidentes. — Los presidentes de los centros de las parroquias comprendidas dentro del Camino de Tránsito de la ciudad y de los poblados marítimos, pasarán por las oficinas Pro-Seminario, de Palacio Arzobispal, mañana, viernes, a las ocho de la tarde donde se celebrará una reunión extraordinaria.

### SANTA IGLESIA CATEDRAL

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. — Mañana, día de su festividad, a las doce, mira ante el precioso cuadro, que durante tantos años se veneró en la iglesia de la Sangre.

### ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS LIBROS

Mañana, a las 7'30 de la tarde, ejercicio del Via-Crucis, en la iglesia del Milagro.

### A LA SANTISIMA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA

En el Asilo del Niño Jesús (Pro-tectora), mañana, viernes, tendrá lugar el ejercicio mensual reglamentario con misa de comunión, a las 8, y por la tarde, ejercicio con plática, a las seis y media.

### ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Nuestra Señora de los Angeles. Mañana, el de Cor-Maria».

### CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquia de los Santos Juanes,

## Nuevo triunfo periodístico DE JESUS VASALLO

El Círculo Cultural Guipuzcoano de San Sebastián, organizó un concurso para premiar los mejores artículos periodísticos publicados ensalzando las bellezas de la capital donostiarra durante la época veraniega.

Acaba de publicarse el fallo de este concurso, en el que aparecen premiados tres artículos, uno de los cuales, el correspondiente al segundo premio — consistente en mil pesetas —, es original de nuestro querido compañero en la prensa, redactor jefe de «Levantes», don Jesús Vasallo, artículo que fue insertado en el expresado rotativo bajo el título de «San Sebastián».

Felicitemos efusivamente al señor Vasallo por este nuevo triunfo, que viene a robustecer su relevante personalidad entre los valores más destacados en el periodismo actual.

## Farmacias de guardia

**DIA 26.**—Sagunto, 61; Cirilo Amorós, 66; Jesús, 116; Plaza Caudillo, 29; (edificio Banco Vitalicio); Correjería, 30; Plaza Mariano Benlliure, 3; Gran Vía Fernando el Católico, 60; Jesús, 14; Alta, 32; Organista Plasencia, 38; Plaza Molino Robella, 2; Doctor Sanchis Bergón, 20; Ruzafa, 15; Maestro Clavé, 14 (lado derecho Olympia); Pintor Sorolla, 13.

Servicio de madrugada Cirilo Amorós, 66; Plaza Mariano Benlliure, 3; Alta, 32; Organista Plasencia 38; Doctor Sanchis Bergón, número 20.

### POBLADOS MARITIMOS

Avenida Puerto 269; Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133. Servicio de madrugada Avenida Puerto, 37; José Benlliure 133.

Teléfonos de JORNADA  
Núms. 10.617 y 15.599

Restaurante - Sala de Te

# VIVEROS

HOY, JUEVES

## Gran verbena del auto

OBSEQUIO DE UN COCHE A CADA CONCURRENTE  
GEMA y su orquesta — Conjunto MEDITERRANEO

# HACE UN CUARTO DE SIGLO...

26 DE JUNIO DE 1947

El ministro de Estado comunicó a nuestra Cámara de Comercio el Diario Oficial de la República francesa publicaba un decreto disponiendo que las patatas, frutas frescas de mesa, limones, naranjas de todas clases, sidras y sus variedades y plátanos procedentes de España o de posesiones españolas, podían importarse a aquella República, aplicándose los derechos de tarifa mínima.

En la Caja de Ahorros se hicieron, durante la última semana 1.235 impositores en libretos con interés, y 877 reintegros de cantidades impuestas.

En el Monte de Piedad se hicieron 1.993 préstamos sobre ropas y alhajas; siete sobre fincas; tres sobre efectos públicos, y 1.745 relaciones.

La entrada en Caja fué de pesetas 767.766'80, y la salida de pesetas 737.269'62.

Los representantes de los ayuntamientos «Valencia» y «Levantes», señores Vidal Muñoz y Fernández, le hicieron entrega al gobernador civil de la cantidad de 2.810'90 pesetas, recaudación íntegra de la fiesta celebrada a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad.

Quedó establecido este día, en la ciudad de Sagunto, el servicio telefónico interurbano, mejora que agradeció aquel vecindario, hasta el punto de celebrar festejos.

La prensa destacaba la coincidencia de que Rosario Olmos, inteligente diestro valenciano, había sido contratado para debutar en Madrid, con reses de don Esteban Hernández, el día 29 de junio, fecha en que había debutado también, en 1920, el malogrado Manolo Granero, con reses de la misma ganadería.

## Conservatorio de Música y Declamación

### EJERCICIOS DE OPOSICION A PREMIO

Los ejercicios de oposición a premio se celebrarán, en el sala de actos de este centro docente, los días y horas que a continuación se expresan:

Julio, día 2: A las 6 de la tarde, Composición y Anonimia.

Día 3: A las 6 de la tarde, Declamación; a las 7, Canto.

Día 4: A las 5 de la tarde, Violoncello; a las 5'30, Clarinete.

Día 5: A las 5 de la tarde Violín; a las 6, Solfeo; a las 7, Piano.

Dichos actos serán públicos.

Las solicitudes para tomar parte en dichas oposiciones se admitirán en la Secretaría del Conservatorio hasta las doce horas del día 2 del próximo julio.

Para más detalles, véase el laboión de edictos de dicho centro docente.

## Colegio Oficial de Médicos

Se ruega a todos los compañeros que presten servicio como médicos de accidentados, asistan a una reunión, que se celebrará mañana viernes, a las 7'30 de la tarde, en esta corporación, para tratar de un asunto del mayor interés, relacionado con la especialidad.

## CASA DE LA MISERICORDIA

En la Casa de Nuestra Señora de la Misericordia se ha celebrado, como en años anteriores, la fiesta de San Luis Gonzaga.

El día del Santo tuvo lugar una misa solemne.

Después se celebró el campeonato infantil de fútbol, entre los niños aislados, disputándose la tercera copa ofrecida por el señor administrador de esta institución benéfica. También tuvo lugar la primera olimpiada, organizada por el profesor señor Asensi, revistiendo gran brillantez.

## ENFERMOS de REUMA

Los baños de mar caliente, son de gran eficacia

## Balneario "LAS ARENAS"

EXCELENTE SERVICIO

# ¿Dónde debe votar? en el ultramarinos danzarina!

# ES UNA IRREGULARIDAD

## El no aplicar al mal ciudadano las sanciones que establece la ley electoral de 1907

### Manifestaciones del delegado de Hacienda

Si tiene usted alguna duda sobre el día 6 de julio para emitir su voto sobre la Ley de Referéndum, consulte usted con la oficina especial de información instalada al efecto, en la calle de Moratín, número 3, principal, cualquier día, de 10 a 2 y de 5 a 9.

Para mayor facilidad, puede usted llamar a los teléfonos de dicha oficina, números 14.705 y 13.913.

### JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO

Se encarece a todas aquellas personas que por su estado de salud o condiciones especiales necesiten de asistencia para acudir a votar el día 6 de julio, lo comuniquen a las oficinas de esta Junta —Moratín, 3—, cuyos teléfonos son el 14.705 y el 13.913 puntualizando los siguientes datos: domicilio, colegio electoral donde hayan de votar, hora aproximada en que se proponen hacerlo y número de papeles que necesitan.

Se ruega a quienes dispongan de coches, camiones y autocares y puedan ponerlos a disposición de la Junta Municipal del Censo, el día 6 del próximo julio, tengan la bondad de comunicarlo hasta el día 3 de julio, a las oficinas de esta Junta, calle Moratín, 3, principal, pudiendo hacer este ofrecimiento por teléfono: 14.705 y 13.913.

## Programas de radio

### Radio Valencia

Esta noche. — 8:05: Emisión del programa. — 8:40: "Destinos famosos: Byron", por Luis-Alonso Luengo. — 9:05: "Los Trovadores", Bertoz. — 9:15: Canciones humorísticas. — 9:40: Boletín deportivo. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:05: Comentarios taurinos por "Patillitas". — 10:15: "Playas de Cullera". Reportaje. — 10:35: Velada de radioteatro. "Amalión", comedia en tres actos, original de Enrique Suárez de Deza, interpretada por la compañía de José Ortalano, de la que es primera actriz Emma Cubells.

### Radio Mediterráneo

Esta noche. — 8: Tríos y Cuartetos vocales. — 8:15: "Travesuras de Till Eulenspiegel", de Strauss. — 8:30: Santa Dorothy Lamour. — 9:00: Radio Club. — 9:35 La natación de actualidad. Charla con los señores López Pecchia y Giménez, sobre el encuentro Valencia-Barcelona, por Barcelona. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:15: Voces del cine: Imperio Argentina. — 10:30: Concierto moderno. Obras y músicas de hoy. — 11:30: Cadena de melodías modernas.

## Centro de Cultura Valenciana

### CLAUSURA DE LA SECCION DE FOLKLORE

Ayer tarde, con la última sesión del curso, se clausuró la sección de folklore del Centro de Cultura Valenciana, que preside y dirige don Rafael Gayana Lluich. Hasta el mes de octubre próximo permanecerá cerrada esta sección a efectos de consulta.

Es digno de destacar la gran labor que esta sección ha realizado recogiendo datos y aportando materiales para la reconstrucción y conservación de nuestro pasado histórico; y esto es tanto más de apreciar en los miembros que laboran en esta sección por cuanto el desinterés y el amor por las cosas de Valencia son los únicos estímulos en el trabajo. Desde el dato a la ceremonia y rito, pasando por el cuento, la canción y el anécdota, todo va quedando archivado en sus detalles de época y localidad para que pueda ser aprovechado por eruditos e investigadores. Han sido evacuadas numerosas consultas de personas —incluso extranjeras— que han llegado con propósito de saber o ampliar sus conocimientos sobre nuestra historia folklórica. Por parte de los valencianos esta sección no merece más que plácemes y felicitaciones, estimulando con ello este trabajo completamente desinteresado.

Chocolatinas, azafrán, dinero...  
«Cándida —reclamó más de una vez su esposo Martínez—: Yo aseguraría que me desaparecen géneros y algún dinero». Pero veinte veces que Martínez pusiera el grito en el cielo acerca de tan dolorosas ausencias de su ultramarinos, veinte veces que Cándida le dejara sumido en un lago de confusiones, reprendiéndole: ¿No serán figuraciones tuyas?

Y Martínez, que era un hombre bondadoso, lápiz sobre la oreja, mandilón largo, carácter breve, inició una era de cavilaciones por aquellas extrañas, incomprensibles e intolerables salidas de género y de metálico. La puerta que daba a la calle, cerrada quedaba de noche y cerrada aparecía al día siguiente. Allí no vivían más que Cándida y Martínez. Y, sin embargo, en un año, Martínez ya había tenido que utilizar todos los dedos de sus dos manos por dos veces para contar aquellas expoliaciones que se producían con irregular periodicidad y constituían daños irreparables para aquel negocio de modestísima cuna. Pero como le decía Cándida: ¿No serían figuraciones tuyas?

Ensimismado con estas preocupaciones más las propias del negocio, que aquel año daba la casualidad de que no resultaba negocio, Martínez llegó a pensar en la conveniencia de visitar un psiquiatra. Sí; porque el hombre del mandilón largo y del carácter breve, llegó a sospechar, no sin motivo, si en lugar de disminuir los géneros lo que decrecían eran sus facultades mentales. Y buscó e indagó la existencia de alguna escotilla falsa; pero la única ventana que daba a un tejado era tan pequeña, que no permitía el paso a un hombre. Por esto y por lo otro y por lo demás allá, Martínez a punto estuvo de llegar a la conclusión de que la única escotilla posible estaba localizada en su cerebro, razón de la sinrazón de que le fallase la memoria y no supiese nunca con certeza si lo que se dejaba por la noche era lo que encontraba de día. En fin: si la razón la tenía Cándida, cuando le decía: ¿No serían figuraciones tuyas?

Pero no lo eran, no. Porque Martínez, que al fin adoptó la precaución de hacer inventario, advirtió la veracidad de las requisas forzosas y comprobó así que las cien mil moscas que tenía en la oreja —era verosímil— eran ciertas. Con lo que comprobó también que la Cándida de nombre y escrúpulos, era su esposa.

El ultramarinos estaba emplazado en Torrella, cerca de Játiba. Martínez, apostado en lugar conveniente, veló una noche y otra hasta que una tercera, que fue la vencida, desentrañó el misterio del azafrán. Y situado Martínez en un corral, a cuatrocientos metros sobre el nivel del mar, vio cómo Jaimito, un chiquillo vecino de la casa contigua, a 404 sobre el mismo nivel, iniciaba un difícil número circense sobre una tapia que conducía a la ventana de su tienda. Y no se pudo contener. Y le espetó: «Jaimito, ¿dónde vas? Y Jaimito quedó con los brazos en alto, no por tener a una pistola, que no empuñaba la Martínez, sino por guardar el equilibrio. Y en esta posición esbozó esta torpe escena: «Voy a ver unos gitanos que hay detrás de la pared». Pero, naturalmente, a Martínez no le satisfizo la justificación, y obró como si el único representante de los «cañís», en aquel instante, fuese Jaimito; y lo llevó a la Guardia civil.

Ante ella, hizo una declaración demostrativa de su culpabilidad y de su ingenio: «Han sido veinte las expoliaciones que realicé por la tapia. Siempre encontré los cajones del mostrador abiertos, y para que Martínez no sospechase, me llevaba un 20 por ciento de lo que encontraba: Si eran 20 duros, 4; si había 4 uno.» Y claro, así estuvo a punto Martínez de perder la cordura.

¿Y para qué quería Jaimito el dinero y el azafrán...? El azafrán y... para nada, porque Jaimito asegura que no se llevó más que dinero por valor de 700. Pero Martínez, que quien sabe si al fin pierde la cordura afirma que le han sido quitados, entre dinero y géneros, cinco mil. Mas cinco mil o setecientos. ¿Para qué quería el dinero Jaimito? Pues para sus vicios. Vicios —aclaremos— moderados, pues tratándose de un Jaimito rural, se reducían a jugar a pelota y tomar café.

Don Rafael Rifás fué su defensor, y por su acertada gestión, Jaimito sólo fué condenado a un año.

Tristán

## Examen de Estado

Se convoca para el ejercicio oral de examen de Estado a los siguientes números:

Día 27: A las nueve de la mañana, desde el número 239 al 475, inclusivos, más el 670.

Día 28: A las nueve de la mañana, desde el número 8 al 238, inclusivos, más el 1.357.



Filo Felu, la primer bailarina de la Compañía Vienesa, es de Barcelona. Desde muy pequeña, sintió la atracción de la música y los disfraces. Con su afición a bailar todo, traía revuelta la casa y preocupada a sus padres. Sin embargo, su tío Francisco estaba encantado. El, tan entusiasmado del ballet, con su encantadora sobrina tenía a domicilio la ilusión de su espectáculo favorito. «No te apures, chiquilla. Yo te ayudaré. Si esa es tu vocación, serás danzarina. Contamos con la oposición de tus padres y la de las monjitas de tu colegio. Pero ninguna de las d'cs es un obstáculo serio. Desde hoy mismo, queda decidida la cosa: serás bailarina. Tengo un amigo...» Dicho y hecho. Don Francisco, acompañado de su sobrina, visitó en su estudio a Juan Magaña. La pequeña aprendería allí danzas clásicas y españolas. Eso sí, en secreto. Para sus padres y las monjitas, aquellas lecciones serían de piano. Y cuando la promesa de arte que era la niña, fuese ya realidad, se estaría ante el hecho consumado. Efectivamente; unos años después, Filo Felu, gran bailarina, daba recitales de danza con su profesor: en Barcelona, en Madrid, en Canarias, aquí, en Valencia —en el Principado—. Entonces contaba doce años, ahora diecinueve, diecinueve auténticas primaveras.

—¿Todo eso que me contaron es cierto?

—Cierto y exacto. He bailado también con Edmond Lival. He sido «prima ballerina» en el Liceo. Hasta que Guisa Geert, maestra coreógrafa de los «vieneñeses», me invitó a formar con ellos, hace dos años, cuando el estreno de «Melodía»...

—¿Son muchos los españoles de esta compañía?

—Pues... Raquel, yo, Nika y Font, y algunas chicas del conjunto.

—¿Cree usted...?

—Creo adivinar su pregunta. ¿Por qué no? Contamos los españoles con muy buenos elementos y muy bien podía intentarse con éxito la revista nacional.

—Dígame, señorita: ¿no se cansa de bailar tantas veces lo mismo?

—Sí; pero hay que disimularlo con sonrisas.

—Hace unos días disimulaba usted hasta una evidente indisposición, ¿no?

—Cajetes del oficio. Hará cosa de un año, empezó a ballarme fuera de su sitio una rótula. Y por primera vez, desde entonces, ahora tuve que cuidarme un poco aquella lesión, pero sin dejar de bailar.

—¿Actuó en el extranjero?

—Todavía no. Pero tengo proposiciones ventajosas.

—¿Qué cosa «chizo» más a gusto en su corta y brillante carrera?

—Dos: «El lago de los cisnes», de Tchaikowsky, y la «Polka», de Brig, un compositor francés.

—¿Y hasta cuándo por aquí?

—No sé. ¿El día 6, el 13? Lo indudable es nuestro éxito. A mí me gustaría quedarme hasta la Feria y tener ocasión de ver tocar a Manolita.



Los valencianos saben ya de la honradez y alta probidad profesional del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Miguel Lozano García. Los periodistas, particularmente, nos honramos con su amistad más distinguida. Pero estas razones de la adhesión y la competencia están, además, esclarecidas en don Miguel Lozano por una ciudadanía de la mejor calidad. Así lo hemos podido comprobar ampliamente en la visita que este mediodía le hemos hecho en su despacho de la Delegación.

—¿Deben aplicarse —le hemos preguntado— las sanciones que contra el mal ciudadano establece la vigente ley Electoral de 1907?

—Las leyes —nos replica prontamente— deben aplicarse todas. Si me apura usted un poco, le recordaré que ni el mismo Gobierno es dueño de su incumplimiento. Además, la falta de aplicación en este particular, es singularmente nefasta.

—¿Es usted tan amable de explicarme?

—La desidia o la cobardía del abstencionismo, encuentran su mejor justificación en este compadrazgo de los Gobiernos. Aparte de que se perjudica a la Hacienda —sería un buen ingreso, por ejemplo, ese 2 por 100 de recargo en la contribución—, es que se fomenta el desvío ciudadano por un deber tan trascendental como el voto.

—¿Se trata, pues, de una irregularidad electoral?

—Esa es la palabra. El no sancionar al elector que sin causa justificada deja de emitir el voto, es una verdadera irregularidad. Por si a alguien pudiera parecer que con esta opinión sólo trato de defender el interés de la Hacienda, a la que tan estrechamente me debo, le diré que acaso bastara con aplicar la primera de las sanciones que dicha ley establece; es decir, la de publicar el nombre de todos aquellos que han dejado de cumplir con su deber civil. ¡Habría cada sorpresa! Porque lo triste es que hasta ahora siempre dejaron de votar los más obligados a hacerlo.

—¿Algo más?

—Sí, mi buen amigo. Que la certificación de haber votado no debiera ser tan sólo un requisito indispensable para los funcionarios que perciben haberes del Estado, la Provincia o el Municipio, sino un billete honroso de ciudadanía que todos habían de poseer y aun ostentar.

El ilustrísimo señor don Miguel Lozano nos ha dicho mucho más en su entusiasmo ciudadano y en su particular confianza. A ella rindo tributo con una discreción francamente difícil en un periodista. Y proclamando que todo el orden económico-administrativo de la provincia tiene en su persona a uno de sus valedores más inteligentes y eficaces.

## 19 millones de hombres en el mundo están bajo las armas

### Gastan sobre 27.400 millones de dólares al año

Dos años después de la derrota de Alemania, 19 millones de hombres en el mundo están bajo las armas y esto cuesta al mundo sobre unos 27.400 millones de dólares al año, sin contar los que se gastan en investigaciones atómicas o de otras armas secretas.

Estas cifras son la conclusión alcanzada después de una encuesta mundial llevada a cabo por el periódico «New York Times», bajo la dirección de su inteligente editoralista militar Hanson W. Baldwin. Cree éste, que a despecho de la desaparición de Alemania y Japón como poderes militares, hay más soldados hoy que en 1938 en vísperas de la guerra.

se» de tal modo que pueda ser aligerada esta pesada carga? En cierto sentido depende de la confianza en la O. N. U., que, por ahora, no parece brillar. Pero de un modo más inmediato depende del arreglo de muchas cuestiones, casi todas ellas relacionadas con el expansionismo soviético y su afán de dominación. Los chinos, por ejemplo, no desmovilizarán hasta que uno de los dos bando no gane su guerra civil. Turquía es un ejemplo mucho más adecuado aún. Tiene un ejército de 675.000 hombres, es decir, ligeramente mayor que el norteamericano, movilizado frente a la presión rusa. Turquía no desmovilizará hasta que esté completamente segura de que la doctrina de Truman es consistente y que Rusia comprende que Norteamérica, entendiéndose con dinero, jefatura y armas, protegerá a las naciones contra una agresión rusa.

Sólo siete naciones: Eire, Noruega, Bélgica, Venezuela, Colombia, Guatemala y Panamá gastan menos del 10 por 100 de su presupuesto en armamentos. China tiene los mayores ejércitos, pero muchos, tanto en el lado nacionalista como en el comunista, están sin organizar. Rusia tiene el mayor ejército de tierra, 3.800.000 hombres. A despecho —o quizás a causa— del hecho de ser el mayor poder los Estados Unidos sólo tienen un ejército de 670.000 hombres.

¿Cuáles son las posibilidades del mundo de arreglar-

Por eso, un fallo en la doctrina de Truman, sería fatal para la confianza de las pequeñas naciones, el mismo tiempo que sería a modo de una invitación a Rusia para más agresiones. Por ahora, Moscú parece dedicada a consolidar sus posiciones en el este europeo y a esperar un colapso en la economía norteamericana.



DISTINGAMOS

En una bella ciudad de los Estados Unidos, fué hace días detenido un hombre que la piedad de las gentes explotaba y en una esquina imploraba la pública caridad. «Ciego» en un cartel decía, y nadie lo discutió, hasta un día en que le vió leer el diario un policía. Cuando el guardia le increpó por hacer así el farsante, aún indignado el bergante respondió ante el comisario: «Que yo lía el diario? Nada, señor, tan remoto. Primero es un semanario y sólo ojeaba las fotos.»

DON MATIAS

### Regresan de Londres las componentes de coros y danzas de Sevilla y Guipúzcoa

Barajas, 26.—En el avión de la línea regular de la compañía inglesa B. E. A., llegaron a este aeropuerto, a las 13'40, las componentes de los coros y danzas de Sevilla y Guipúzcoa, que tan brillante actuación tuvieron en Londres, recientemente con la interpretación de bailes regionales.

A recibirlas acudió al aeropuerto, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y numeroso público. — Cifra.

### Proceso de soldados ingleses

París, 26.—Hoy se ha iniciado el proceso de diez soldados británicos, ante un tribunal militar en Calais, acusados de haber vendido gran cantidad de material del ejército, cuyo valor aproximado se calcula en un millón de francos. En su mayoría, los acusados tienen edades que oscilan entre los dieciocho y veinte años de edad.

Al parecer, vendieron en el mercado negro gran cantidad de azúcar, cubiertas de automóviles y motocicletas. — Efe.

El 29 de junio "Ayuda Juvenil" Una pequeña camarada podrá continuar sus estudios. Una fecha de casa humilde entrará en el taller, donde se le capacitará profesionalmente. Una enfermita recuperará la salud en un Preventorio

### PERSPECTIVA

## Los tratados de paz

EN la conferencia de París y, muy a duras penas, después de largas semanas de discusiones, pudo llegarse a un acuerdo sobre los tratados de paz con los satélites del Eje. En la conferencia de Moscú, naufragaron los proyectos de tratados con Austria y Alemania. Y en una y otra ocasión, las dificultades nacieron por parte de Rusia, nada deseosa de ver llegar una paz, que molestaría su libertad de movimientos en los países ocupados.

Porque toda la esencia de la cuestión radica en esto, que hay una cláusula en los tratados por la que se dispone la evacuación de las tropas ocupantes, a los tres meses de la ratificación de aquéllos. Y Rusia no tiene ningún deseo de abandonar las posiciones conquistadas, ya que en ese caso podrían hacerse independientes los países que ahora domina. Por eso ha procurado instaurar gobiernos comunistas en dichos países, y el único que hasta ahora, estando ocupado, quedaba fuera de la norma general, Hungría, ha tenido estos días su oportuno golpe de Estado. Claro que nunca es lo mismo, por grande que sea la adhesión de dichos gobiernos a Moscú, como las tropas no ocupan el país, cabe la rebelión. O cabe, también, lo que pasó en el Irán y el Azerbaiján.

Ahora se le plantea otro dilema a Rusia, puesto que Estados Unidos y Francia han aprobado, en principio, la fecha propuesta por Inglaterra para la ratificación de los tratados de paz, fecha que sería a principios de julio. Rusia no ha contestado todavía y es de suponer que hará todo lo posible por diferirla poniendo todos los pretextos que encuentre, que, seguramente, no le faltarán.

Mientras tanto, Argentina ha tomado una iniciativa muy interesante, la de proponer la revisión del tratado de paz con Italia, dentro del marco de las Naciones Unidas. La ha propuesto a los otros países americanos y es de esperar que reciba respuestas afirmativas, puesto que casi todos ellos abogaron porque fuesen menos duros los términos del tratado, cuando se estaban discutiendo. Incluso en los mismos Estados Unidos, a los que llegaron a apelar los mismos italianos para que no ratificaran el tratado, hubo en el Senado una fuerte corriente para la obtención de un mejor tratado, teniendo que explicar el senador Vandenberg, uno de los que asistieron a la conferencia de París, que se había obtenido lo mejor posible y que no era lo mismo discutir allí, que discutir con Molotov.

Y hasta es posible que Rusia viera con buenos ojos la idea de una revisión, siempre que ello le sirviera de pretexto para demorar la ratificación de todos los tratados. — J. S.

## Instrucciones pastorales de los OBISPOS DE TUY Y VITORIA

(Viene de la primera pág.)

trascendental acto de referendar una ley que pretende organizar España como una monarquía católica y social.

También ha recorrido las calles de Pontevedra una automóvil con un equipo de altavoces, realizando propaganda en pro del referéndum nacional.

A partir de mañana se celebrarán en toda la provincia distintos actos sindicales y de afirmación nacional, en los que participarán las autoridades provinciales. En Vigo y en Pontevedra se anuncia la celebración del día «pro referéndum», a través de la prensa y radio locales, el próximo día 4, en que se celebrarán simultáneamente distintos actos en las empresas industriales de ambas ciudades. — Cifra.

### PASTORAL DEL OBISPO DE VITORIA

Bilbao, 26.—Verificado el sorteo de las mesas electorales para el referéndum del día 6 de julio, la campaña en Vizcaya ha entrado en plenísima actividad. Las impresiones concretas que se tienen de Bilbao y de todos los pueblos de la provincia son realmente satisfactorias, pues existe la esperanza de que acuda a las urnas un porcentaje importantísimo del censo electoral. El Prelado de la diócesis ha publicado una carta pastoral que se leerá el domingo en los templos, en la cual reproduce la del Prelado de España y se limita a añadir que hace suyas las palabras del Cardenal Pla y Deniel, recomendando, a la vez, que los electores, al depositar su voto, deben pensar en la alta conveniencia de la Religión y de la Patria. — Cifra.

### EN PALENCIA SE CELEBRAN ACTOS DE ORIENTACION

Palencia, 26.—Importantes actos de orientación y propaganda del referéndum nacional se han celebrado en Cervera de Pisuerga, barrio Suso de Vahavia y Saldana. Asistió a los mismos numerosísimo público. Prohicieron discursos las jerarquías comarcales, el delegado provincial de Justicia y Derecho, el de Educación Popular y el gobernador civil, que explicó el alcance y la importancia de la Ley de Sucesión. Al final se aplaudió a los oradores y se vitoreó a España y al Caudillo. — Cifra.

### OCTAVILLAS EN SEVILLA

Sevilla, 26.—A medida que se aproxima la fecha señalada para el referéndum, se acrecienta el interés del elector sevillano. Todos los preparativos para la jornada electoral están ya hechos, y han sido designados los presidentes y juntas de las secciones que funcionarán en la capital y en las zo-

nas urbanas de la barriada. La ciudad ha aparecido hoy llena de octavillas adheridas a las paredes de los edificios, en las que se recuerda al elector la obligación que tiene de emitir el sufragio el 6 de julio, y una de las octavillas tiene el siguiente texto: "Electo sevillano: No olvides tu deber y tu obligación de votar como te mande tu conciencia. La jornada del 6 de julio marca un jalón decisivo para el futuro social y político de España." — Cifra.

### 250.000 PERSONAS FORMAN EL CENSO EN TARRAGONA

Tarragona, 26.—250.000 personas constituyen el censo electoral de la provincia, distribuidas en 507 secciones. La comarca que tiene más secciones es la de Tortosa, que registra un número de 54. Ante el entusiasmo e interés que ha despertado el referéndum del próximo día 6 de julio, las autoridades han dispuesto la constitución de oficinas en los bajos de las casas consistoriales, donde durante todo el día acuden millares de personas para informarse de su inclusión en el censo y lugar que deben emitir su sufragio. Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia, acusan el mismo entusiasmo e interés. — Cifra.

### ENTUSIASMO EN BURGOS

Burgos, 26.—El entusiasmo en esta ciudad para votar la ley de Sucesión es enorme. Ya han sido designados los lugares donde serán instalados los colegios, y las demandas de información sobre la manera de cumplir con este patriótico deber son excepcionales. Los periódicos locales y la junta del censo municipal tienen establecidos consultorios públicos a este objeto, y a ellos acuden diariamente millares de personas en petición de informes complementarios. — Cifra.

### EN CASTELLON

Castellón, 26.—Crece el entusiasmo en esta provincia por el referéndum, y muchos delegados la recorren para alentar e instruir al público en el cumplimiento del deber electoral. El gobernador civil visita todos los días una comarca de la provincia con este objeto, y su presencia es acogida con entusiasmo por las distintas poblaciones. — Cifra.

### LA COMITIVA ABANDONA EL PALACIO DE PEDRALBES

Barcelona, 26.—A las tres de la tarde ha llegado al aeropuerto del Prat, el embajador de la Argentina, doctor Radio, con todo su séquito de agregados y consejeros de la embajada y consulado.

### EL PROXIMO DOMINGO, 29 DE JUNIO, LA OBRA DE AYUDA JUVENIL, CELEBRARA SU POSTULACION ANUAL

## Nuevo local de la Jefatura Provincial de Sanidad de Madrid

## Y del Dispensario Central de Higiene Infantil

Fueron inaugurados por el ministro de la Gobernación

Madrid, 26.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha inaugurado esta mañana solemnemente el nuevo local de la Jefatura Provincial de Sanidad de Madrid, el dispensario Central de Higiene Infantil, que dirigen los doctores Cortezo y Bosch Marin, respectivamente. Bendijo los locales el padre Lesiadio López Izquierdo, coadjutor de la parroquia de la Concepción, y seguidamente el ministro, acompañado del director general de Sanidad, doctor Palanca; gobernador civil, don Carlos Ruiz; presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdavia; señor Alonso de Ceis, en representación del Ayuntamiento; doctor González Bueno, presidente del Consejo Superior de Colegios Médicos; inspector general de Sanidad del Ejército, doctor Valero; delegado nacional de Sanidad, señor Aznar; secretario del Patronato de la Lucha antituberculosa, doctor Benítez Franco; director del Laboratorio municipal, doctor Torres Canals, y otras personalidades, recorrió detenidamente las instalaciones, que cuentan con dos laboratorios, uno de Química y otro de Bacteriología, despachos para Epidemiología, Farmacia, Veterinaria y servicios administrativos.

Después, el ministro y las autoridades se dirigieron al Dispensario Central de Higiene Infantil que también quedó inaugurado. Terminada la visita, el doctor Cortezo pronunció unas palabras y expuso su satisfacción por la terminación de estos edificios, que han sido cedidos por la Dirección general de Sanidad, y para cuya instalación fueron facilitados los créditos necesarios. Destacó el apoyo prestado por todos los funcionarios de la Jefatura de Sanidad y expresó a todos su gratitud. Terminó haciendo una exposición detallada del magnífico estado sanitario de Madrid y su provincia.

El ministro de la Gobernación, señor Pérez González, pronunció un discurso en el que dijo que con la inauguración de estos establecimientos se había puesto un hito más en el plan ambicioso de la Sanidad nacional, que impulsa y estimula a diario nuestro Caudillo. «Así, este Instituto —dijo— es el número doce de los inaugurados por nuestro Movimiento nacional. Están completamente terminados y funcionando los Institutos Provinciales de Sanidad de Soría, Avila, Teruel, Oviedo, Bilbao, Cádiz, Málaga, San Sebastián, Sevilla, Las Palmas, Alicante y Gerona. Nuestro Movimiento nacional en materia sanitaria no se ha contentado con construir estos edificios, sino que ya se encuentran en construcción, además, los de Segovia, Córdoba, Granada, Logroño, Almería, Guadalajara y Alava y construirá otros en Bilbao, Castellón, Pontevedra, Tenerife, Laredo, Zamora y Valladolid. Es decir, que en un plazo breve serán 31 los Institutos Provinciales de Higiene levantados en toda España.»

Se refirió después el ministro al esfuerzo realizado en materia sanitaria y aseguró que este esfuerzo se superará día a día. Terminó afirmando que uno de los primeros postulados en materia sanitaria debe ser servir siempre a España. — Cifra.

### SECCION FEMENINA

### Postulación 29 de junio

La Delegación Provincial de la Sección Femenina se complace en hacer público su agradecimiento a todos aquellos que han prestado su colaboración a la obra "Ayuda Juvenil", aceptando los emblemas especiales de la postulación del próximo 29 de junio.

## La esposa de Perón esta tarde

(Viene de la primera página) miembros del Comité Ejecutivo de la Feria Internacional de Muestras, así como todas las representaciones de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación; Agrícola, Fomento del Trabajo Nacional, etc.

A las dos y media de la tarde ha llegado al aeropuerto del Prat el ministro del Aire, general González Gallarza, que ha sido saludado por las primeras autoridades, mientras las fuerzas le han presentado armas. El aparato en que hará el viaje la esposa del presidente argentino tiene una tripulación de doce hombres, al mando del capitán Zanetti, y figuran entre la misma los capitanes Williams, Hinks y Sauwens, quienes han manifestado que el tiempo es excelente para la navegación aérea, proponiéndose realizar el recorrido hasta Roma en poco más de tres horas.

Se encuentra formada en la pista una compañía de Zapadores de las obras del aeropuerto, que rendirá honores a la egregia dama argentina.

La población del Prat del Llobregat ha sido magníficamente engalanada y por doquier se han colocado banderas argentinas y españolas, especialmente en las calles por donde ha de pasar la esposa del presidente argentino y la comitiva de autoridades que le acompañarán.

A partir de las dos de la tarde ha sido incesante el tráfico de automóviles oficiales y particulares por la carretera de Barcelona al aeropuerto del Prat, viéndose este concurridísimo ya mucho antes de la llegada de la ilustre dama. — Cifra.

Asimismo van llegando a los alrededores del aeropuerto de Montcada, numerosos grupos de productores, especialmente los que trabajan en las industrias enclavadas en el Prat, del Llobregat, con expresivas pancartas de despedida en las que se puede leer, entre otros conceptos, los siguientes: «La mejor defensora de la justicia social, los trabajadores de Barcelona.» «Saludamos con ferviente gratitud a la primera trabajadora argentina.» «A la nación defensora de nuestra independencia, con gratitud.» «A la cariñosa defensora de nuestros hermanos de la Argentina.»

A las tres en punto de la tarde han abandonado el palacio de Pedralbes, para dirigirse al aeródromo del Prat, donde tomará el avión que debe conducir a Roma, la esposa del presidente argentino acompañada de S. E. el Jefe del Estado, esposa e hija. El primer coche de la comitiva oficial ha sido ocupado por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y la señora de Perón. En el segundo coche tomaron asiento la esposa de S. E. y el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño. En el tercer automóvil viajaron la marquesa de Huéscar y la señorita Carmen Franco Polo. En otros coches marchaban las demás personalidades del séquito, entre las cuales figuraban el ministro de Industria y Comercio y su esposa; el señor Dorero y otras autoridades.

A la puerta del palacio rindieron honores a las ilustres personalidades fuerzas del Regimiento de Jaén número 25. La comitiva emprendió la marcha entre un inmenso gentío que se hallaba estacionado en los alrededores de la residencia de Pedralbes ya mucho antes de la hora señalada para la salida. El público ha tributado una cariñosa despedida a la primera dama argentina, haciendo patente asimismo su adhesión al Jefe del Estado, y prostrándose en vitores a España, la Argentina, a Franco y a Perón.

El momento ha sido emotivo, y que todos los asistentes, cuyo número se hace difícil de calcular, vitorearon al unísono a los jefes de Estado de ambas naciones. Al abandonar el palacio la comitiva, las baterías de Montjuich han disparado las salvas de ordenanza. Las vías del trayecto estaban atestadas de público, que no ha cesado de vitorear ni un solo momento a la esposa del presidente argentino y al generalísimo Franco. La despedida que Barcelona está tributando a la esposa del general Perón es inenarrable.

Al circular en el aeródromo del Prat la noticia de que la señora de Perón, acompañada del Jefe del Estado y de la esposa e hija de éste, habían abandonado el palacio de Pedralbes con dirección a aquel aeródromo, las autoridades se han reunido en la explanada de entrada del Prat, al objeto de situarse para recibir a la ilustre dama. Entre las personalidades que la aguardan se encuentran asimismo el vicario de la diócesis y actual gobernador eclesiástico, doctor Morera, por encontrarse en Roma el Obispo, doctor Modrego, quien seguramente saludará a la ilustre dama argentina a su llegada a la capital italiana. — Cifra.

### EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Barcelona, 26.—La plaza de España ha sido el sitio elegido por el Ayuntamiento para que Barcelona rindiera su admiración y tributo de despedida a la esposa del presidente argentino. Desde mucho tiempo antes de llegar la comitiva, la plaza y sus alrededores estaba ocupada de público. En el cruce de la Avenida de José Antonio con la Bordeta se hallaba el Ayuntamiento en comaración, presidido por el barón de Terradas.

A las tres y cuarto en punto apareció la caravana de automóviles. Al llegar donde estaba el Ayuntamiento, descendieron del coche doña María Eva Duarte y el Generalísimo Franco, siendo saludados por todos los presentes, al mismo tiempo que la banda militar interpretaba el Himno nacional. La esposa del presidente argentino llevaba un traje negro estampado con flores rosas y tocaba su cabeza con un precioso sombrero negro de viaje. Doña María Eva Duarte y el Jefe del Estado español revisaron las fuerzas que rindieron honores. Después, el alcalde entregó a la ilustre dama argentina un precioso ramo de flores con lazos de los colores argentinos y españoles, al

# salido Roma

El presidente de la Diputación entregó a la señora de Perón un precioso ramo de flores. Doña María Eva Duarte fué estrechando la mano de los ministros y personalidades.

La señora de Perón, acompañada del Generalísimo, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, mientras la banda interpretaba los himnos de los dos países. La señora de Perón conversó breves momentos con el embajador de su país, doctor Radio, así como con el jefe del Estado y su esposa, ministros y primeras autoridades de Barcelona, despidiéndose afectivamente de ellos y dándoles expresivas gracias por la cordial acogida que el pueblo de Barcelona le ha rendido durante su estancia en la ciudad. Seguidamente se dirigió, acompañada del jefe del Estado y demás personalidades, hacia el avión, mientras el numeroso público situado en los alrededores de la tribuna objeto de delirantes aclamaciones y vitores, que aumentaron al subir al avión.

A las cuatro menos diez en punto, el aparato inició los movimientos de despegue, dando una vuelta al campo de aviación. Antes de esto, la señora de Perón, al despedirse del jefe del Estado, le ha dicho textualmente: «Muchas gracias por todo, y hasta pronto». Desde la ventanilla, a la que se asomó la esposa del presidente argentino, se despedía, con un pañuelo, de las autoridades y público.

Desde que llegó al aeródromo hasta su partida, no pudo ocultar su emoción por abandonar España. El avión, después de elevarse, se dirigió hacia el mar, mientras la banda interpretaba el himno argentino y después el nacional, cuando el Caudillo revistaba las fuerzas — Cifra.

# Central de mujeres Asociación de Ventas

# El ministro de Justicia

# Fernández Cuesta inauguró Hospital de madres lactantes

El director general de Prisiones, inspector general, inspector jefe de Sanidad, arquitecto, asesor religioso, constructor, cuadro médico, monjas, enfermeras e inspectoras. Asistieron también las reclusas y un cuadro de éstas cantó la misa.

Después, el ministro y personalidades visitaron el hospital, que es modelo en su género y uno de los mejores de Europa. Está habilitado para doscientas reclusas, y serán atendidas las necesidades de toda España. Entre otras modalidades, tiene 16 camas de ginecología; 10, para cirugía; 42, para medicina general; 20, para presas comunes; 13, para enfermas de huesos y articulaciones; 6, de otorrinolaringología; 45, para tuberculosis; una sala de partos; un gabinete de odontología y, además, un servicio de pel y oftalmología, quírofano, rayos x, clínica para niñas de las reclusas que con ellas están y el servicio de laboratorio.

Once médicos están de servicio permanente y asisten a las presas, además del cuadro de enfermeras, diez carmelitas terciarias del Corazón de Jesús.

También visitó el ministro la prisión de madres lactantes y el taller donde, además de confeccionar ropas, redimen las reclusas su pena por el trabajo y ganan un jornal extraordinario. El señor Fernández Cuesta felicitó al director de Prisiones y a los directores del establecimiento. El asesor religioso, padre Sancho, bendijo las dependencias. — Cifra.

# ARENAS ROY, NOCHE VERBENA ORQUESTA DOLZ Y BENET KARBY y LUZ MARIA

CONCURSO DE NATACION, inter. C. N. Barcelona

# 50 TONELADAS DE ORO VIAJAN POR EL AIRE EN VANO

# Rumania quería comprar trigo en Estados Unidos

# Optimismo del Congreso Norteamericano ante la propuesta argentina sobre Italia

Bucarest, 26.—Cincuenta toneladas de oro rumano que habían sido llevadas en avión a Zurich para el pago de compras de trigo norteamericano, volverán a Bucarest en esta semana por haberse roto las negociaciones para los envíos de dicho cereal. Se dice que el inútil viaje del oro le ha supuesto al Gobierno rumano una fuerte suma en flete y seguros.—Efe.

## LA PROPUESTA ARGENTINA

Washington, 26.—Los miembros del Congreso se muestran optimistas sobre los resultados de los esfuerzos argentinos por modificar el tratado de Italia y poner de relieve que la Argentina no fué siquiera una de las potencias que lo firmaron, según informa la United Press.

El miembro republicano de la Cámara de Representantes John Davis Lodge ha manifestado: «He sido contrario de cédido al tratado con Italia y me opuse a su ratificación por el Senado. Acepto de corazón cualquier intento por modificarlo, pero no logro entender cómo podrá llevarse el asunto a las Naciones Unidas.»—Efe.

## QUEJA INGLESA A EE. UU.

Londres, 26.—El subsecretario de Asuntos Exteriores ha manifestado en carta dirigida a la Cámara de los Comunes, que el Gobierno de la Gran Bretaña continúa esperando una respuesta de los Estados Unidos referente a la queja presentada contra determinados artículos de la prensa norteamericana, en los que se ataca la política británica en Palestina.

Añade el subsecretario que los artículos en cuestión están escritos en forma que constituyen una incitación al asesinato de las tropas y de la oficialidad británicas.—Efe.

## PROTESTA INGLESA A RUMANIA

Londres, 26.—En una nota enviada por Gran Bretaña al Gobierno rumano, acusa a éste de utilizar métodos análogos a los de la Gestapo alemana contra sus adversarios políticos, según anuncia un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.

La nota en cuestión fué entregada al Gobierno de Rumania por el representante británico en Bucarest, Adrián Holman. En la nota, Gran

Bretaña dice que «no puede pasar por alto las detenciones efectuadas por el Gobierno rumano durante los últimos meses, de personas consideradas como adversarios políticos».

También se acusa al Gobierno rumano, en dicha nota, de violar el artículo 3 del tratado de paz, que protege los derechos humanos y las libertades fundamentales de las personas bajo jurisdicción rumana.—Efe.

## BULGARIA Y LA O. N. U.

Lake Success, 26.—La comisión subsidiaria, formada por la comisión de la O. N. U. encargada de investigar los incidentes de los Balcanes, ha regresado dos veces de Salónica, en el norte de Grecia, después de que las autoridades de la frontera búlgara le negaran el permiso para cruzar la frontera e inspeccionar el lado búlgaro.

La determinación del Gobierno de Bulgaria se basó en que la comisión no tenía facultades para delegar su autoridad en un grupo secundario, y que, por lo tanto, no estaba obligado a admitir el citado Gobierno a los delegados de la O. N. U.

El Consejo de Seguridad ha rechazado la objeción búlgara, declarando que la comisión tenía facultades para investigar los problemas fronterizos de aquella región hasta nueva orden. La nueva orden enviada a Salónica dice que la comisión auxiliar recuerda a Bulgaria que el 7 de junio esta nación ofreció conceder cualquier facilidad al grupo subsidiario, «para demostrar nuestro deseo de cooperar con las Naciones Unidas».

El miembro serbio en la comisión principal, arguyó que las instrucciones enviadas a Salónica eran una maniobra norteamericana con objeto de ampliar las facultades de la subcomisión más allá del propósito original.—Efe.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

# Jornada

Pintor Sorolla, 10,  
de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Con el belga VAN DICK triunfó, en la VII Vuelta Ciclista a España, la insuperable

# Bicicleta CIL

batiendo el récord de velocidad:  
45,480 Kms. por hora

Fabricantes: LUIS IRIONDO Y COMPAÑIA - EIBAR

Modelos que se fabrican: De caballero, señora, sacerdote, niño y niña

De venta en los establecimientos del ramo

# JASPE

Compra y venta de alhajas, brillantes, oro y vajillas de plata. Pago altos precios.

# PINTOR SOROLLA, 22

# Se venden dos solares

en lugar céntrico de la capital, a 35 y 85 pesetas palmo. Razón: Colón, 7, Sr. BONILLO

# GLOSA

# MUSEOS CON INTIMIDAD

No solemos sentirnos auestas anchas al visitar museos de tipo monumental y científicamente instalados. El inebriante número de salas abarrotadas de cuadros de distintos autores y escuelas logra en nosotros una «melé» mental que confunde y, a la larga fatiga. Pasar, por ejemplo, de Mantegna a Goya o de Ribera a Mengs, sin tránsito, sin antes preparar el espíritu para su contemplación y gozo, es como saltarse a la torera el desenvoltamiento temporal psicológico y sensitivo que maliza y hace comprensibles los movimientos artísticos. También el cambio brusco de temas contribuye a no poder formarnos clima. De un cuadro o cuadros de un arrebatado misticismo, sin previo aviso, nos hallamos, al pasar de sa a con el optimista y brillante mundo de rosadas y opulentas carnes de las mujeres del flamenco Rubens; de visiones sagradas a realistas bodogones, reproduciendo las imprescindibles materias para guisos de pensión barata o con la bobaliconería sin gracia, pero técnicamente lograda, de otros lienzos.

Hay en Madrid dos museos ejemplares, que gustan ser visitados una y otra vez. Prescindiendo del de Sorolla, por ser exclusivo del gran pintor valenciano. Me refiero al museo Cerralbo y al Romántico, en las calles de Ferraz y de San Mateo, ambos con sabor ciudadano. Son dos palacios de noble arquitectura, que sus dueños tuvieron la generosa y afortunada idea de ceder con los valiosos tesoros que contienen, al Estado. No poseen esa intención docente de los museos oficiales ni el abrumador número de obras maestras que, sin querer, nos sobrecoge y pone a prueba nuestro conocimiento artístico, como si fuera un examen de Estado. Más bien parece, al atravesar el amplio vestibulo, que vamos a hacer una visita. Hablamos con el portero y escaleras arriba. Los muebles dan sensación de hogar, de casa habitada, y en estos museos los hay de bella ejecución que hacen la delicada

de peritos e ignorantes en este hermoso arte. Son muchos familiares, por haberlos visto en casas bien acomodadas; los miramos con ternura porque nos dicen su historia calladamente, sin ese alboroto de los que pertenecieron a grandes señores y cuya biografía está más o menos falseada, como el sillón de Shakespeare o el espejo de doña Juana la Loca. Se conserva en ambas cosas la antigua distribución y parece que en cada habitación que penetramos convertidas ahora en salas, nos vamos a encontrar con el dueño y formularnos, inconscientemente, el objeto de nuestra visita. Los conservadores de ambos museos han tenido la oportuna idea de dejar sobre los muebles retratos del propietario y su familia, viejos retratos que dan humanidad y vida al palacio. Es deliciosa, en el Marqués de Cerralbo la fotografía del último baile que se dio; tiene tanto interés humano o más que algunos de los muchos tesoros con que a cada paso tropezamos. Parece que al ceder al dueño comprendimos sus proyectos, sus ilusiones en lo referente a sus legados. No nos sorprende la colocación de los cuadros ni el tránsito entre ellos. Mantiene una indiscutible unidad: la que imprimió el dueño. Seguramente, de tener que elegir nosotros lugar, nos veríamos apurados para mejorarlos. El gusto de los coleccionistas fué excelente. La gran fortuna que poseyeron hizo el resto.

Si, nos encontramos a gusto en estos museos. Nos gustaría dejar que discurriera el tiempo en aquellos salones, sentados en alguna de aquellas sillitas de fino tapizado, teniendo en las manos un libro que nos hablase de la época en que está ambientada la habitación. Comprenderíamos mejor el libro, el arte y los hombres de entonces. Vendo estos museos, donde el tiempo se ha detenido tan deliciosamente, se siente envidia del director de ellos; es de las pocas veces que se siente verdadera tristeza de no pertenecer al Cuerpo de Archiveros.

RAFAEL FERRERES

# CUARTETO CLASICO LEVANTINO

Nuestros mejores instrumentistas, sienten, o por lo menos manifiestan, nostalgia de música pura. Estos últimos años conocimos dos cuartetos valencianos. Con un par de actuaciones, apenas alimentaron nuestra esperanza y nos dejaron insatisfacción. Ahora, lo más probable para una sola audición, trabajaron en este difícil género los violinistas Moret e Izquierdo, con los hermanos Navarro—Rafael y Antonio—, que ayer tarde en «Amigos de la Música», cubiertos bajo el pabellón de Cuarteto Clásico Levantino, dieron excelente prueba de su capacidad artística. Con un autor que enuncia lo moderno, Beethoven, y otro que se aureola de claridad, Dvorak, ofrecieron un breve concierto de cámara, digno de buenos elogios desde aquí, muy apaudido por los asistentes.

En la cerrada con brillantez la audición, el conjunto capitaneado por Moret eligió entre los cuartetos de Anton Dvorak uno en que escaman la «dumka» y el «fuerfent» bohemios, tiempos lento y vivísimo, cuyo contraste caracteriza el folklore de la nacionalidad musical de su autor, más popularizado entre nosotros por sus «negrismos». El violinista de la orquesta del Teatro Nacional Checo, bajo la dirección de Smetana, el jefe de la escuela, sintió con fuerza la sujeción de la música abstracta y las formas clásicas, pero sus producciones, como transaccional entre lo tradicional y lo indígena, si bien figuran en el repertorio de los cuartetos, no alcanzan el alto clima de pureza que el género demanda.

De todos modos, la belleza de su cuarteto en fa mayor (Op. 96) es indudable. Como indiscutible que el Clásico Levantino consiguió estilo y equilibrio, cohesión y noble sonoridad, relieves personales y bondades colectivas.

¡Lástima que éste, como los otros dos cuartetos valencianos, sea igualmente flor de un día!

Sin hacer demasiado ruido, manifestándose como los grandes caracteres, la polifonía del cuarteto, resulta semejante a una conversación familiar. Los dos violines cantan sus ideas al amor de la dulce viola, bajo la tutela del violoncelo, que se comporta a las veces como padre y compañero. Cuando este grupo se reúne para fantasear sobre un sentimiento o una idea, sus acentos son insuperables.

De la obra 18 de Beethoven, dedicados al príncipe Lobkowitz, que comprende seis cuartetos witz, el primeramente escrito fué éste, el señalado con el número 3, en re mayor, interpretado ayer. Por su inspira-

## VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa».

**VENDO PISOS NUEVOS**, amplios, modernos y muy soleados en el sitio más sano de la ciudad desde 77 a 92.000 pesetas. Informes en la misma calle de Palleter, núm. 11, paralela a la Avenida Fernando el Católico. De 11 a 1 y de 4 a 7. Salvador Torres.

**RADIO**: ¿Está satisfecho de su receptor?... En **RADIO IBERIA**, calle de Castellón, 4 y Alicante, 5 (chafalán), le brindan la oportunidad de cambiarlo por uno de los nuevos modelos **IBERIA**, dotados con el maravilloso **MANDO KRONEX**, pudiendo pagar la diferencia en 18 meses de plazo.

**DOGOS** colosales, mastines, caniches, foxterrier, cockers, pekineses, setters. Todas razas. Ventas plazos. LOSCANNES. Roma, 10. 26.82.13. MADRID.

## PERDIDAS

**PERRA STTER**, pelo blanco, con manchas negras, extraviada día 25. Se gratificará a quien la presente o diga su paradero. La persona que la cogió debe asegurarse a entregarla a su dueño, antes de que lo tenga que lamentar. Condé Salvatierra, 8, bajo.

## LEED

**Jornada**  
Teléfonos **JOENADA**:  
Números 10.617 y 15.599

# Deportes



## LUIS COLINA, secretario general del Valencia EIZAGUIRRE NO SE VA DEL CLUB DE MESTALLA



Esta mañana han llegado a Valencia los expedicionarios de Lisboa. Un grupo menos numeroso que el que se marchó. Lo notamos cuando, buscando a Eizaguirre para que nos hablara de su caso — si es que existe — no lo encontramos. Luis Colina nos sacó dudas.

—Ignacio no ha venido con nosotros. Me pidió permiso para quedarse en Madrid. Hoy o mañana habrá salido para San Sebastián, ya de vacaciones. También se han marchado a la ciudad de la Comcha, Epi y Pasleguito, y Álvaro, a Galicia.

—¿Qué hay del cambio, Colina?  
—¡Ah! Yo de eso no sé nada. Todo eso lo han armado ustedes.  
—La noticia surgió en una emisión de Radio Nacional.  
—En Madrid dicen que partió de Valencia. Bueno, es igual.  
—Pero ¿hay cambio o no?  
—En el Valencia compramos jugadores. No los vendemos. Y mucho menos el goal keeper nacional.

—Al Madrid si que parece interesarle la permuta.  
—¡Claro! En cierta ocasión un directivo del Madrid me habló de esto mismo. Naturalmente, no le hice caso. Ahora, seguramente, a Ignacio le han hablado. En firme, nada, desde luego. Porque no puede olvidar los derechos que sobre él tenemos.

—En «Deportes» se publicó una información en que se decía que habían hablado Eizaguirre y Baffion sobre el cambio. Al valencianista le interesaba marchar a Madrid.

—Si Ignacio tiene negocios que sin duda, atendería mejor en la capital. Y a un jugador profesional le interesa siempre el traspaso. Pero en este caso no hay nada. Todo lo que se ha dicho no pasará de ser la clásica sepien-te de mar de todos los años. Desde luego, yo no lo permitiría hacer, de ninguna manera. Pero no, no hay nada. Mire usted: yo he hablado con el jugador y estoy casi de acuerdo con él para renovar el compromiso. Además, correctamente. Ya sabe usted cómo es Ignacio.

—Cambiamos de tema. ¿Contenido de la excursión?

—Sí. En el primer partido nos ganó un gran equipo. No saben ustedes lo que se pierden no viéndole jugar. Los brasileños querían venir a Valencia ahora, pero a finales de temporada y con este calor, no aceptamos. Hubieran visto cómo juegan. ¡Algo de fantasía!

—¿Mejor que el San Lorenzo?  
—A mí me gustaron más. Juegan con la técnica de los ingleses y tienen tres negros maravillosos. El medio centro sobre todo, es algo impresionante.

—¿No es un poco rara esa de-rotta con el Sporting?

—¡Alto ahí! ¡Que los portugueses juegan ahora mucho! Han con la táctica del marcaje con mucha eficacia. Y en los partidos amistosos, a veces no se pone todo el interés que se debe. En cambio, los brasileños, que en su primer partido no nos gustaron, estaban 3-1 en contra y remon-faron el resultado. ¡Un equipo que le gana así a una selección

nacional en campo adverso, es respetable! En el segundo partido, contra nosotros, actuaron muy bien.

—Y el Valencia mal, ¿no?  
—No otros jugamos desconcertados. Sufrieron los nuestros sin darte importancia y coincidió que se jugó contra un vendaval terrible, gracias al cual el Vasco logró tres de los cuatro goles. Hasta Eizaguirre paró un penalti. Se daba el caso de que los nuestros se paraban a veces jugar. Porque los americanos estuvieron inmensos.

—En el segundo encuentro, el Valencia mejoraría...

—Sí. Por cierto que en Portugal me está mucho nuestra victoria. En el combinado actuaban ocho internacionales de ellos siete que habían jugado con la España. Con todo, si nuestra línea media está un poco bien, les meremos cuatro o cinco goles. El trío defensivo actuó muy bien, sobre todo Díaz y la delantera, bordó primorosos avances. Pasie-guito estuvo hecho un coloso.

—Acabemos. ¿Habrá más partidos en lo que queda de temporada?

—Creo que no. Como le he dicho, a algunos jugadores han marchado a sus casas. Hace ya mucho calor. El día 6, se que-ría hacer la entrega de trofeos. Pues bien; un oficio que he recibido, dice que se suspende el acto. Prácticamente, la temporada acabó para el Valencia. En verdad, ya está bien. Los jugadores ya llevan mucho fútbol sobre las piernas.

MIGUEL

## Renovando, que es gerundio

### Zamora ficha de nuevo con el Celta

Vigo, 26.—Ricardo Zamora ha renovado su contrato por el Real Club Celta para la próxima temporada.

El que fué gran guardameta internacional ha manifestado que en el año próximo el equipo vigués quedará completado con la adquisición de uno o dos jugadores más, que sin ser grandes figuras, serán de mucho rendimiento en el conjunto, al igual que Alonso, Muñoz y otros, que forman en las filas celtas. —AHL

### ARZA FIRMA PARA CINCO AÑOS CON EL SEVILLA

Sevilla, 26.—Arza ha llegado a un acuerdo con el Sevilla para renovar su ficha por cinco años. Percibirá al final de cada uno de ellos determinada cantidad de pesetas.

—Quiero —dijo el jugador— acabar mi vida futbolística vistiendo los colores del Sevilla. —AHL

## Dos reuniones de boxeo, dos

EN BILBAO. — ELOY-MENDICUTE, PARA EL CAMPEONATO NACIONAL DE LOS MEDIOS

Bilbao, 25. — Ha quedado ultimado el programa de la reunión de boxeo que el día 5 de julio se celebrará en esta capital.

El mejor combate lo disputarán Eloy y Mendicute, para el Campeonato de España de los pesos medios.

El campeón nacional de aficionados del peso medio, Bilbao, se enfrentará con el profesional madrileño Martínez, y Arteche, campeón aficionado de los pesados, contra Ogueta.

Se quiere montar también el combate Librero-Testallanos. —

EN BARCELONA. — PRESENTACION DEL EQUIPO MARROQUI QUE PELEO EN PORTUGAL

Barcelona, 25. — El día 1 de julio tendrá lugar, en la Plaza de Toros de Las Arenas, una velada de boxeo, en la que harán su presentación ante el público barcelonés los componentes del equipo marroquí que ha actuado últimamente en Portugal. El equipo lo forman: Boina Sait, peso ligero, que se enfrentará a Reverte, a ocho asaltos; Sala Amat, peso medio contra el ex campeón español José Ferrer, a diez asaltos, y Abdlem Boudjama, peso pluma, contra Latorre, a ocho asaltos. De complemento, Campoy contra Añame. —AHL

Un pequeño donativo tuyo a "Ayuda Juvenil", que celebrará su cuestación el 29 de junio, se convertirá en el claro albergue de verano, donde cientos de niñas valencianas encontrarán reposo, aire puro, sol y alegría



### DE INTERES PARA LA AFICION

El «Boletín Oficial del Estado», número 175, del 24 de junio de 1947, dispone lo siguiente:

Primero.—Se amplía, en el año en curso, hasta el día 11 de octubre próximo inclusive y en todo el territorio nacional, para toda clase de caza menor y mayor, los periodos de veda, fijados en el apartado a) del artículo único de la ley de 26 de julio de 1935 («Boletín Oficial del Estado» del 2 de agosto) y, por lo tanto, la apertura de la caza para toda clase de especies comenzará, en el presente año, el día 12 de octubre próximo.

Segundo.—No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, se faculta a los gobernadores civiles para que, oídos los Comités Provinciales de Caza y Pesca, puedan autorizar, dentro de sus respectivas provincias, con limitación a aquellas zonas que por no existir las especies que a continuación se expresan, así lo estimen procedente, la caza de la codorniz, tórtola y paloma torcaz, a partir de la fecha que para las mismas autoriza la vigente ley de Caza.

Nota aclaratoria.—Esto es que, como de costumbre, se podrán cazar, previa autorización del excelentísimo señor gobernador de cada provincia, el próximo mes de agosto, la codorniz, tórtola y palomas torcazas.

### GORRIONES

Ya ha comenzado estos días a sentir esta especie de pájaro, en nuestra región, los efectos de la disposición autorizando, en ciertas zonas de la provincia, su caza.

Con este motivo han sido ya varios los grupos de aficionados valencianos que se han desplazado a diferentes lugares para cazarlos.

Ya sabemos que como pieza no

## Ha llegado a Valencia el campeón de España de saltos de palanca y trampolín Juan Ricart

### Participará en los festivales que se celebrarán mañana y el sábado en la piscina "Las Arenas"

Procedente de Lisboa, llegó ayer a la capital valenciana el campeón de España de saltos de palanca y



Juan Borat, uno de los mejores velocistas del C. N. Barcelona y destacado puntal en su conjunto de water-polo, que formará parte del equipo que se envía a contender con el Valencia-Delfin, durante el festival que comenzará mañana en la piscina Las Arenas

trampolín, Juan Ricart, perteneciente al Club de Natación Barcelona.

Juan Ricart fué invitado especialmente por el Algués Deportivo para participar en unos encuentros en Portugal, en los que participaron nadadores y polistas lisboenses y saltadores lusitanos.

Tanto en natación como en acuático, dominaron los portugueses, y sólo en la prueba de saltos de trampolín y palanca de 10 metros, el saltador del club demostró clara y evidentemente superioridad sobre sus colegas.

Juan Ricart actuará con los nadadores del Club Natación Barcelona los días 27 y 28, en la piscina de Las Arenas, en el curso del gran festival de natación que se celebrará mañana, viernes, y el sábado, en que a los catalanes se enfrentarán los nadadores del Club Valencia y Delfin.

Las exhibiciones de saltos de Ricart se esperan con extraordinario interés, pues a éste se le considera uno de los mejores saltadores que ha tenido España. Su reciente triunfo en Lisboa ha proclamado una vez más, sus excepcionales cualidades.

## La famosa "Tour" de Francia otra vez en marcha

### El suizo Kubler gana la primera etapa

París, 25. — Cien corredores pertenecientes a seis naciones europeas han tomado la salida para la famosa Vuelta Ciclista a Francia que se reanuda por primera vez después de la guerra. —AHL

París, 26. — Se disputó ayer la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, sobre el recorrido París-Lila.

Triunfó el corredor suizo Ferdinand Kubler, clasificándose en segundo lugar el francés André Mahé.

Kubler cubrió el recorrido de 236 kilómetros, en 6 horas 51 minutos y 55 segundos. —AHL

## TORNEO DE CONSOLACION

### EL BURJASOT SE CLASIFICA CAMPEON

En el torneo de Copa Consolación, organizado por la Federación Valenciana, el club de los Silos ha conquistado brillantemente el título de campeón del tercer grupo, al eliminar por gran margen de puntos a potentes equipos, como el Malvarrosa, Requena, Mislata y Manises.

Tras este largo torneo, el Burjasot tan sólo ha conocido la derrota en Mislata, en donde se alzó con varias reservas, por lesiones de los titulares; pero, sin embargo, ha sabido salir vencedor en los combates restantes.

El once del Burjasot, durante el presente torneo, ha estado formado por Calpe; Sancho, Sapiña; Salvador, Quintana, Andrés; García Chirri, Martínez, Cosín y Corral.

Un aplauso a la entusiasta acción de Burjasot y a la Dirección que sin privamientos de ninguna índole ha sabido de nuevo colocar el pabellón deportivo de Burjasot a la altura que corresponde a un veterano histórico.

BURDEV

# A TALLA POR LA CIBELES

Madrid (Especial para JORNADA).—De vez en cuando, Claudio de la Torre sorprende a quienes no lo conocen y alegra a quienes lo conocemos con una obra teatral donde la calidad y la finura de escritor que presiden todas sus múltiples tareas se unen a una medida antigua y sabia de la escena, matizada por un profundo conocimiento del teatro moderno y de la auténtica, que no de la falsa, novedad de la escena del mundo. Claudio de la Torre, director de cine, escritor vario y plural—el verso, la novela, el ensayo—consiguió ya desde «Tic-Tac» la consideración de autor teatral interesantísimo. De entonces acá—«Trea de madrugada», «Hotel Términos» y una dilatada campaña directora en el antiguo «Teatro Invisibles» de Radio Nacional—, siempre que Claudio de la Torre ha creído su oportuno deber asociarse a la escena, lo ha hecho con la paciencia y los dones de un auténtico escritor teatral; es decir: de un buen escritor que sabe escribir para el teatro. Ahora, «En el camino negro», nos trae la sorpresa entera y verdadera de un drama, del «drama», conseguido en toda su dimensión—la dimensión lineal y arisca, seca y sin halagos—, del drama. Y el escritor que dominaba los resortes de «La comedia moderna»—que pide al cine sus procedimientos, su aire multitudinario, su escena sin límites—nos viene a demostrar que también domina esa abstracta escena del drama, esa «atmósfera» que el drama es, con la carga de las pasiones y el mandato ineludible del destino. Personajes entrecruzados, que se rompen y no se solían; psicologías sin retinagis convencionales, duras, rectas, como para que su tremenda fricción origine, precisamente, la clave del drama: su fría e ineludible resolución. Un drama, en fin,

grande, por eterno, por clásico, por su savia eterna y su arquitectura clásica, que Claudio de la Torre moderniza con su cabal lenguaje de estos días. Sorpresa para quienes, conociendo a tantos que son dignos de la ignorancia, ignoran—Claudio de la Torre no es hombre pomposo—la recoleta labor de este auténtico prestigio de la moderna escena española; grata satisfacción para quienes, conociéndolo, le urgimos de continuo para que dé a nuestro teatro de ahora su gracia y su dignidad de escritor. Digamos que la obra tuvo una extraordinaria versión de su protagonista femenina en la ilustre María Palou, que vivió de modo inefable la sombría existencia de su personaje. Pastora Peña, Luis García Ortega, Manuel Arbó, Luis Peña, dieron al censo humano que representaban una emoción y una verdad notables. Y Claudio de la Torre saludó al final de los tres actos, cosechando mercedisimos aplausos.

\* En el Infanta Beatriz, la compañía de Eugenia Zúffoli estrenó «Los hijos del alma», comedia dramática original de Ricardo Riballo. Noble por su tema y su tesis, la obra está escrita en un buen lenguaje y sólo se perjudica por ese tuteo casi ineludible en la obra primeriza. Que esta condición tiene «Los hijos del alma», ya es de estimar que su autor haya querido hacer su presentación en la escena con una obra donde la ambición de profundidad y altura se logra casi en su totalidad. Eugenia Zúffoli y su conjuntada compañía dieron una excelente interpretación a la obra.

\* Ese formidable actor cómico que es Ramón Peña, veterano y magnífico, gusta de hacer incursiones al campo de la comedia, y es el feliz autor de varios juguetes cómicos por el estilo de «Soy el ama...», que estrenó la compañía que lo lleva como director en el teatro Infanta Isabel. Toda la gracia—sana, auténtica—del verdadero juguete cómico—toda su ingenuidad formal y toda su malicia constructiva también—brilla en la obrita, a la que el autor dió una gran versión interpretativa, acompañado por el buen arte de Lolita Villaespesa, Eloísa Muro Ricardo Acero y Díaz Valero. FILIPO

## Esta noche, "La Bohème", en el Principal

Esta noche, y como ya hemos venido anunciando en días anteriores, se celebrará en nuestro primer coliseo una extraordinaria representación de la bellísima ópera de Puccini, «La Bohème». La función empezará puntualmente a las diez y media, extremo sobre el que llamamos la atención de todos aquellos que piensen asistir, pues como ya se indica en los programas, una vez empezado un acto no se permitirá el acceso a la sala hasta la terminación del mismo.

Como ya es sabido, la función es a beneficio de la obra escolar de la Exposición Provincial de Primera Enseñanza. Dado su carácter y el excelente reparto que interpretará «La Bohème», no dudamos en anticipar que el mejor éxito acompañará a sus organizadores. Figuran como principales intérpretes las sopranos Elisa Miralles y Amparo Cortés, el tenor Manuel Cano, el barítono Angel Anglada y el bajo Francisco Sancho.

La orquesta será dirigida por el maestro José Manuel Izquierdo y los coros están integrados por elementos del teatro Liceo, de Barcelona.



**APOLO** Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:  
EL EXITO DE LOS EXITOS  
**MELODIAS DEL DANUBIO**  
Una producción KAPS y JOHAM  
Entradas, desde 6 pesetas  
Se despacha en contaduría con cinco días de antelación.  
**ULTIMOS DIAS**

## CARTELERA de Espectáculos

**Teatros**  
ALKAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche, grandes funciones.  
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Melodías del Danubio.  
RUZAF.—Hoy, 6'30 tarde y 10'45 noche: La cría de la colorra.  
SERRANO.—Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche: La pluma verde.

**Cines de estreno**  
CAPITOL.—Marte ataca a la Tierra. Tolerado.  
LIRICO.—Los majos de Cádiz.  
OLYMPIA.—Fuera de la ley.  
REX.—Así es mi amor. Tolerado.  
RIALTO.—Tolerado. Noche de pesadilla (D. Barrymore B. Donlevy).

**Cines de sesión continua**  
COLISEUM.—Noche decisiva; El susto.  
METROPOL.—El hijo de la furia y El fantasma de la ópera Tolerado.  
NOVEDADES.—El fantasma de la ópera y Laura.  
SUIZO.—De 4'15 tarde: Revuelta en la India y Se ha perdido una millonaria. T. menores.  
TYRIS.—Sinfonía del hogar y Sucedió sin querer.

**Varios**  
CLUB 400.—Empresa Pascual Roy. Tarde y noche, grandes atracciones en pista.  
LAS ARENAS.—Hoy, noche, fiesta verbena. Orquesta Dolz y Benet. Últimos días de actuación del Profesor Karby y Rudy Barbo.  
SALON HOLLYWOOD.—Todos los días, tarde y noche, selectas atracciones de variedad.

**PLAZA TOROS**  
HOY, 10'45 NOCHE:  
**UNICA FUNCION**  
**CIRCO ORIENTAL**  
12 ATRACCIONES  
30 artistas, 30  
**Tony y Karanis**  
(payasos musicales)  
**Fercina**  
(el pirata del aire)  
**M. MACDONALT**  
(la señorita que remolca un taxi con la boca)  
**See-Hee**  
(la famosa agrupación china de fama mundial) y, además  
Antipodistas - Barristas cómicos - Bailarines - Contorsionistas - Payasos - Clowns  
PISTA, 5; GENERAL, 3; SEÑORAS, 1

**SERRANO**  
Compañía de comedia  
**LUIS B. ARROYO**  
Rosario de Benito-Rosita Sabatini-Julio Arroyo  
6'45 tarde y 10'45 noche:  
**LA PLUMA VERDE**  
De Muñoz Seca y Pérez Fernández BUTACA, CUATRO PESETAS  
Viernes, 10'45 noche:  
Estreno  
**CASATE CON MI SUEGRA**

**Teatro ALKAZAR**  
Hoy, 6'30 y 10'30:  
**Despedida de la compañía**  
**¡No es per ahí!**  
y  
**¡DEIXAM LA DONA, PEPET!**

**TEATRO RUZAF**  
Compañía de revistas del MAESTRO MAGENTI  
Hoy, 6'30 tarde y 10'45 noche:  
CLAMOROSO EXITO del reportaje de actualidad  
**La cría de la Colorra**  
Nueva producción de EARCHINO y del MAESTRO MAGENTI  
Fastuosa presentación

**Salón Hollywood**  
Ribera, 14.—HOY  
Grandioso éxito de las estrellas:  
**PERLA DE LEVANTE**  
y  
**MARICARMEN MACIA**  
**FRONTON CHIQUI**  
Noche: PAQUITA ROSITA contra BORI CELIA

## TAURINAS Choni y Parrita cortan oreja en Badajoz

Segunda de feria, Toros de Benito Cubero. Lino en la sombra y floje en el sol.  
Luis Miguél estuvo vengativo en su primero. (Palmas.) En el segundo no hizo nada de particular. (Oyó pitos)  
El Choni estuvo mag en su primero y se le concedió la oreja en el segundo, en premio a la magnífica faena que realizó al compás de la música. Dió la vuelta al ruedo.  
Parrita ejecutó en su primero una faena grandiosa, que fué amenizada por la música. Se le concedieron las dos orejas y el rabo, dando la vuelta al ruedo. En el último estuvo voluntarioso. (Escuchó palmas y pitos.)  
UN NUEVO ESPECTACULO COMICO-TAURINO  
Anoche se presentó, en Lérida, el nuevo espectáculo cómico-taurino «Fantasías 1947», con una notable agrupación musical y los toreros bufos Chaqueón, Caninflas y el Turista Torero.  
En esta su primera actuación lograron un franco éxito.

## PALABRAS CRUZADAS

FOR MULERO  
Crucigrama número 800  
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Horizontales y verticales: 1.—Tela de seda sin brillo. Engaño. 2.—Recordar. 3.—Negligentes. Observé. 4.—Comenantes. Devota. 5.—Letras de «Mosaico». Asf. 6.—Preposición inseparable. Familiar en diminutivo. 7.—Terminación verbal. Plátano de oro para poner la hostia en la misa. 8.—Punto de la pluma de escribir (p.). 9.—Composición musical. Adverbio.

**Solución al número 799**  
Horizontales: 1.—ETA. 2.—TREMENDOS. 3.—AMO. 4.—ABREVEIA. 5.—EDA. 6.—EMISARIOS. 7.—RAS. EVO. 8.—OLAP. ASAP.  
Verticales: 1.—VETO. MERO. 2.—MAL. 3.—ISA. 4.—MARES. 5.—TREMEDAL. 6.—NOVAR. 7.—IES. 8.—OVA. 9.—SOSO. OSOP.

Todo español debe colaborar a la cuestación de Ayuda Juvenil, para proporcionar preventorios, albergues, medicinas, libros, becas de estudio y talleres para las pequeñas camaradas que lo necesitan.

## ¡POSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «Médicos de Asistencia Pública Domiciliarias», centenares de plazas. — «10 para Intervención Militar». — «40 para Taquígrafos Mecanógrafos del Ayuntamiento de Madrid, con 7.200 pesetas. — «124 para Técnicos del Instituto Nacional de Estadística, con 7.200 y 6.000. — «100 para Fiscales Municipales y Comarciales. — «400 para Guardias de Policía Urbana, con 5.950. — «40 para Radiotelegrafistas. — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto, con detalles de la oposición que le interesa, al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

El tío Estraperlo"  
hace centenario en Barcelona  
El cine, el oso y el madroño

## El rey, guardián de la República

Por BENJAMIN GOMEZ

Suman unos cuantos millares los españoles que, de buena fe, creyeron en las excelencias del régimen republicano. Será difícil que esta muchedumbre, escarmentada por la revolución más cruenta, pueda hoy admitir seriamente el principio carismático de la Monarquía, ni siquiera la noción de que, por su pertenencia a una estirpe de reyes, esté el príncipe mejor dotado que otro hombre ilustre para el arduo cometido del gobierno. Es imposible que en una conciencia política formada, cambie radicalmente el concepto de la soberanía, para atribuir al monarca la que se confería al pueblo como prenda y orgullo de su libertad. Pero la experiencia prevalece sobre las teorías más acendradas. Lo que hemos visto, vivido y sufrido abastece de lógica al republicano más íntegro para negar toda razón y posibilidad a un régimen que en España sólo fue apto para animar motines. De ahí que el republicanismo sincero nunca adicto a la subversión ni tibio en el amor a la Patria, se vea obligado a reconocer ciertos principios que antes negó con ingenua vehemencia democrática.

La Monarquía, tal como hoy se la concibe, constituye la más eficaz defensa contra la revolución: en que naufragaron todas las leyes, órdenes y libertades. El rey no encarna el poder absoluto, pero reviste la suprema autoridad y simboliza la unidad de la Patria, y la continuidad del espíritu nacional. Mientras el republicanismo se alimentó con las experiencias desengañadas del siglo XIX, pudo desconocer estos efectos fundaméntales del régimen monárquico. Durante la centuria pasada, los derechos del pueblo pugnarán una y otra vez con los reales. En nombre del poder absoluto de la dinastía se abrieron las puertas del territorio a una invasión extranjera y se fomentó, con la intolerancia, la segregación de las Américas. En nombre de otras legítimas que el pueblo nunca llegó a entender sufrió España tres guerras civiles impacables que arruinaron su erario, su poder y su prestigio. Pero, sobre todo este pasado luctuoso, otras realidades más trágicas habían de esclarecer nuevos conceptos. La unidad española fué obra de la Monarquía por la pacífica y legal coincidencia de todas las coronas de España en la cabeza de un solo rey con mejor derecho en las líneas de sucesión de todas las dinastías emparentadas. El trono es, pues, el vínculo jurídico e histórico de la unidad nacional, que fué siempre aspiración popular de los españoles. La Monarquía encarnó aun en los momentos de triste decadencia, la continuidad de aquel ideal nacional, de aquella voluntad de vida y fortaleza que definen a los pueblos saludables de la servidumbre y el aniquilamiento.

El fracaso de los regímenes republicanos en España hay que explicarlo por esta quebra del más alto símbolo nacional y por la disolución entre los partidos políticos del alto y soberano poder que da vida, orden y ley a la Patria. El espíritu liberal de nuestro tiempo está obligado a buscar fórmulas que amparen a la libertad y al derecho contra el terrorismo revolucionario que España ha conocido trágicamente y que hoy experimentan casi todos los pueblos de Europa. Una de estas fórmulas, concreta y segura, puede ser la de colocar sobre toda política un poder supremo que, por una mecánica propia, asegure su permanencia y garantice la continuidad de la nación.

La Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado que se va a someter al referéndum de los españoles establece la Monarquía con todas aquellas restricciones que pudieran desear la más arraigada convicción democrática. Sólo por designio del pueblo queda constituida la nación en reino; sólo por conveniencia deliberada del pueblo tendrán los reyes acceso a la realeza. En el ejercicio de la facultad real, nunca podrá el monarca sentirse dueño, sino jefe y al mismo tiempo ser-

vidor de sus súbditos, ya que, como ellos, queda obligado a las leyes promulgadas para el bien común. Y para el caso preciso, la nación queda asegurada contra conflictos sucesorios o posibles invalideces del reinante.

Un rey así erigido por la voluntad y la ley de la nación, será propiamente el guardián de la república, el fiador de los derechos ciudadanos de los que emana el orden verdadero y el progreso democrático. Hablar en nuestros tiempos de derechos dinásticos inalienables es un puro anacronismo. Los pueblos saben a qué atenerse sobre los conceptos más o menos ambiguos de la legitimidad y no ignoran que todas las monarquías que no fueron instauradas por la voluntad popular debieron su existencia a la violencia de la conquista o del golpe de Estado. La noción del rey como defensor de su pueblo y funcionario eminente de su país, no es una novedad demagógica lanzada por la revolución francesa. El pensamiento político español de los mejores siglos está traspasado por la evidencia de que el rey ha de ganar su autoridad por el merecimiento y debe tener por derechos más válidos los de sus servicios que los de su origen. Nuestro gran don Francisco de Quevedo y Villegas expresó este concepto españolísimo con crudeza lapidaria: «Insensatos electores de imperios son los nueve meses. Quien debe la majestad a las anticipaciones del parto y a la primera impaciencia del vientre, mucho hace si se acuerda, para vivir como rey, de que ha nacido como hombre. Pocos tienen por grandeza ser reyes por el grito de la comadre. Pocos, aun siendo tiranos, se atribuyen a la naturaleza; todos lo hacen deuda a sus méritos».

## “UNA FUERZA DE TIERRA Y BOTES DE REMO EN ALGUNOS CASOS”

### Eso es lo que quiere Rusia que sea el Ejército de la O. N. U.

#### Dicen los delegados de Inglaterra y Norteamérica

Lake Success (Nueva York), 26.—El Consejo de Seguridad ha pedido al Comité Militar, integrado por los representantes de los cinco grandes, que a la mayor brevedad posible calcule el total de fuerzas terrestres, navales y aéreas que se necesitarán para la fuerza policial de la O. N. U.

La resolución se adoptó a propuesta de la Gran Bretaña, con el apoyo de los Estados Unidos. Antes, hubo un corto debate durante el cual se comprobó que sigue existiendo alguna divergencia de opinión entre Rusia y los otros cuatro grandes respecto al tipo y poderío de las fuerzas armadas que las grandes potencias deben poner a disposición de dicha fuerza policial.

Gromyko volvió a insistir en que la participación de los «cinco grandes» debe ser igual. Las potencias oc-

cidentales y las naciones pequeñas se mostraron en favor de que dichos cinco países hagan sus contribuciones en forma análoga con componentes diversos de las unidades terrestres, navales y aéreas.

Al pedir al Comité Militar un cálculo sobre el total necesario de fuerzas, el Consejo señaló que no se considera obligado a aceptar ese cálculo para fijar la cifra definitiva.

El delegado australiano, coronel William Hodgson, expresó que se hacía al Comité Militar una pregunta imposible de contestar, y añadió: «Lo que debemos saber es el poderío de los ejércitos, armadas y fuerzas aéreas necesarias».

Hodgson manifestó también que algún día el Consejo y sus organismos subsidiarios, militar y naval tendrán que hacer frente a la cuestión de si la fuerza policial debe

estar o no en condiciones de actuar contra una de las grandes potencias que poseen la facultad del veto.

Los delegados norteamericano y británico, Harschell Johnson y sir Alexander Cadogan, atacaron el razonamiento soviético, y manifestaron implícitamente que Rusia quiere reducir la fuerza policial de las Naciones Unidas a casi nada. «Una fuerza de tierra y botes de remo en algunos casos»,—Efe.

## Pérdida de 90.000 toneladas diarias de carbón en Francia

### Más de 200.000 mineros están en huelga

París, 26.—La huelga de los mineros de carbón en Francia, que afecta a unos 200.000 obreros, se ha extendido a las minas de Saint-Etienne, en el centro de Francia. A consecuencia de dicha huelga, la producción de carbón en toda Francia ha disminuido considerablemente, ocasionando la pér-

didada de unas noventa mil toneladas de carbón diarias.

Los obreros metalúrgicos han anunciado, por medio de su sindicato, que representará a trescientos mil obreros, que declararán una huelga de veinticuatro horas el próximo lunes si el Gobierno no estudia sus demandas.

**INDUSTRIAS ELECTRICAS**  
**Motores transformadores**  
INSTALACIONES DE ALTA Y BAJA TENSION  
EN MEDIO, 56 - CASTELLON  
**PASCUAL Y GENIS, 8 - VALENCIA**

## Pesimismo en las altas esferas británicas

### Sobre las conversaciones de París acerca del plan Marshall

## Falta de seguridad en Rusia y en el Congreso norteamericano

Londres, 26.—Altas personalidades británicas expresan su pesimismo acerca del éxito de las conversaciones de los tres ministros de Asuntos Exteriores sobre el plan de Marshall, asaltándoles dos dudas a pesar del persistente optimismo del secretario del Foreign Office, Ernest Bevin. La primera de estas dudas se refiere a las probabilidades de la participación rusa, y la segunda, a la falta de seguridad en que el Congreso norteamericano apruebe un gasto de miles de millones de dólares con el fin de financiar la construcción europea. Esta segunda duda, dice la United Press, parece ser el mayor obstáculo, aun cuando el subsecretario de Estado, William Clayton, haya hablado en forma optimista sobre la posibilidad de aprobación por parte del Congreso.

También ha aumentado la tensión las declaraciones del secretario del Tesoro John Snyder, al comentar el plan Marshall.—Efe.

**SNYDER Y MARSHALL**  
Washington, 26.—El secretario del Tesoro, Snyder, ha aclarado las declaraciones previamente hechas por él en el curso de una entrevista colectiva con la prensa, aduciendo que no está en desacuerdo con Marshall en ningún sentido. «Mis declaraciones», dijo, «no deben interpretarse en ninguna forma como que

no estoy de acuerdo con los comentarios hechos por el secretario de Estado, Marshall, en su discurso de la Universidad de Harvard.

Como muy bien indicó Marshall en su discurso, antes que el Gobierno de los Estados Unidos pueda proseguir en sus esfuerzos por brindar ayuda a Europa y ayudar al pueblo europeo, debe existir algún acuerdo entre los países de Europa sobre sus necesidades esenciales y la parte que desempeñarán para facilitar tal asistencia y forma una base apropiada para cualquiera que sea la ayuda que puede solicitarse de los Estados Unidos. Por esta razón declaro que mi interpretación a las palabras de Marshall es que él pidió a las naciones europeas el pasar un balance primero de aquello con que cuentan y ver lo que pueden hacer ellas por sí mismas en primer término.—Efe.

**ENTREVISTAS DE CLAYTON**  
Londres, 26.—Esta tarde celebrará su última entrevista el subsecretario de Estado norteamericano William Clayton con el primer ministro Clement Attlee y con el ministro de Asuntos Exteriores Bevin.

En los círculos bien informados se dice que Clayton saldrá probablemente mañana para París con objeto de asistir a la conferencia de los tres ministros sobre el plan de

Marshall de ayuda económica a Europa.—Efe.

**ZARUBIN, A PARÍS**  
Londres, 26.—El embajador soviético en esta capital, Jorge Zarubin, ha salido en avión para París con objeto de asistir a la conferencia sobre el plan Marshall. En el momento de su partida dijo a los periodistas: «Después de terminar la conferencia, es posible que tenga algo que decir, pero ahora es demasiado pronto para hacer ninguna declaración».—Efe.

**MOLOTOF LLEGA A PARÍS**  
París, 26.—El ministro soviético de Relaciones Exteriores, Molotov, ha llegado en avión al aeropuerto de Le Bourget, a las 11.15 de esta mañana. Como no se esperaba la llegada del avión hasta varias horas más tarde, solamente fué recibido Molotov por unos cuantos funcionarios del Departamento francés de Asuntos Exteriores, una fuerte escolta de policías, así como algunos miembros de la delegación soviética que ya se encontraba en la capital francesa. El automóvil de Molotov salió rápidamente del aeródromo en dirección a la Embajada soviética, donde residirá.

## Pruebas con éxito del B-50

### Es el nuevo superbombardero norteamericano

Nueva York, 26.—Ha terminado con éxito el primer vuelo de pruebas del nuevo superbombardero de gran alcance «B-50», que cuenta con cuatro motores de 3.500 caballos cada uno. Aunque en su aspecto exterior se asemeja al «B-29» el nuevo modelo tiene características modernas en un setenta y cinco por ciento. Cada motor tiene veinte cilindros, que le proporcionan una potencia cincuenta y nueve veces mayor que la del «B-29». —Efe.

## La papeleta para el referéndum

¿Ratifica con su voto el proyecto de Ley sobre Sucesión en la Jefatura del Estado, aprobado por las Cortes Españolas en siete de junio de mil novecientos cuarenta y siete?

Este es el modelo de la papeleta que se utilizará para emitir el voto en el próximo referéndum del día 6 de Julio